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)محسن اصغري(- 1

ويژگي نوعي مار سمي و خطرناك: گرزه
  )نامه واژه لغت، ،3فارسي (

----------------------------------------------  
)الهام محمدي(    - 2

  )47املا، صفحة ، 3فارسي (  .است» مستور«املاي صحيح واژه 
----------------------------------------------  

)مريم شميراني(- 3
»براي«حرف اضافه، در معني : را

هاي ديگر تشريح گزينه
حلقه مركزِ: حلقه را مركز  جايگزين كسرة اضافه: »1«گزينة 
دعوي او دليلِ: دعوي او را دليل  جايگزين كسرة اضافه: »2«گزينة 
 نگينة دل من: مرا نگينة دل  هجايگزين كسرة اضاف: »4«گزينة 

  )48ة صفح ،زبان دستور، 3فارسي (
----------------------------------------------  

)كاظم كاظمي(    - 4
قياس كن چه تيرِ«متمم است؛ » دلم«و » به«معادل حرف اضافة » را«در اين گزينه 

».عشقي به دلم رسيد
  )تركيبي، تور زباندس، 3فارسي ( 

----------------------------------------------  
)افسانه احمدي(- 5

فعل+ مسند + نهاد   .رسيد نظر مي تحصيل عشق و رندي آسان به
: هاي ديگر تشريح گزينه

،)ق نشوددلي را كه عاش:(را كه دلداري صيدش نكند  دلي) مردم/ ها  آن: (»1«گزينة 
.خوانند نمي دل

.كنيد آگاهرا  دلدار) شما: (»2«گزينة 
 )پنداشتيم، تصور كرديم(: .انگاشتيم حصلرا  تو شيوة چشم/ را  آن) ما: (»3«گزينة 

  )55و  54هاي  صفحه ،دستورزبان، 3فارسي (
----------------------------------------------  

)كاظم كاظمي(    - 6
.ندارد ايهام/ »لب«استعاره از » لعل«: استعاره

هاي ديگر تشريح گزينه
/ينعاشق شير ،اي است به داستان فرهاد ، اشارهمصراع دوم: تلميح: »1«گزينة 
ها بر مرگ فرهاد دانسته ها را سوگواري آن شاعر دليل داغداربودن لاله: تعليل حسن
.است

:تشبيه)/ جملة دعايي(ر باد وتو د از - 2در هجران تو  - 1: »دور از تو«: ايهام: »2«گزينة 
عشقآتش 

مصراع دوم مصداق و مثالي: معادله اسلوب/ »ر«، »ش«تكرار واج : آرايي واج: »4«گزينة 
  )، تركيبيآرايه، 3 فارسي(  .   براي توجيه مفهوم مصراع اول است

)اردبيل -مرتضي منشاري(    - 7

 :»در و سر«و » مست و دست«/ »هفكر و انديش«مجاز از » سر«/ تشبيه :»مژه مانند خنجر«

»رخسار زيبا«استعاره از » فتنه«/ »رخسار زيبا«استعاره از » ترُك«/ )ناهمسان( جناس ناقص

  )، تركيبيآرايه، 3 فارسي(

----------------------------------------------  

)اردبيل -مرتضي منشاري(    - 8

ناپذيري عاشق از عشق سيري :ابيات مرتبطمفهوم 

.عاشق خواهان كشته شدن به دست معشوق است: »4«مفهوم بيت 

  )47مفهوم، صفحة  ،3 فارسي(

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(    - 9

صورت سؤال و پيام مشترك» كردن ها را در راه عشق تحمل يكشيدن و دشوار رنج«

، اين است كه اگر عارفان و عاشقان»2«نة كه پيام گزي درحاليهاي ديگر است؛  گزينه

.اند بدان دليل است كه در دل خود محبوب را يافته ،كنند سر از گريبان بيرون نمي

  )56مفهوم، صفحة ، 3 فارسي( 

----------------------------------------------  

)محسن اصغري(-10

سيري ناپذيري عاشق از عشق: »4«مفهوم بيت اول گزينة 

.گيرد عاشق تنها با گريستن آرام و قرار مي: »4«هوم بيت دوم گزينة مف

: ها مفهوم مشترك ابيات ساير گزينه

نيازمندي عاشق به همدرد: »1«گزينة 

.است هاي جهان هستي وجود پديدهعشق، مبناي : »2«گزينة 

 دشوار و خونين بودن راه عشق: »3«گزينة 

  )47و 46هاي  صفحه ،مفهوم، 3فارسي (

)3(فارسي
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)افسانه احمدي(   -11

اي كه به دور سر پيچند، سربند و عمامه پارچه: دستار

جانور درنده، مانند شير و پلنگ و گرگ: دد

 آميز دربارة يك كتاب ستودن، نوشتن يادداشتي ستايش: تقريظ

  )نامه ه ، واژ، لغت1فارسي (

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(-12

)فينيكو، لط(نغز ) شكستن(نقض 

  )114و  109، 105، 99هاي  صفحه ،املا، 1فارسي (

----------------------------------------------  

)افسانه احمدي(-13

 .ت برندارمدست از دامن ندارم دستت از دامن 

  )51صفحة  ،دستور زبان، 1فارسي (

----------------------------------------------  

)اردبيل -مرتضي منشاري(    -14

 صفت 3 ←» سياهقلّك «، »اي نقرهپول «، »جا همه«

هاي ديگر تشريح گزينه

صفت 2 ←» نارنجيشعلة «، »پرآواكوه «: »1«گزينة 

صفت 2 ←» بار هزار«، »آبي رنگاي  كاسه«: »2«گزينة 

صفت 2 ←» پرنده يك«، »معصومچشمان «: »3«گزينة 

  )66صفحة  ،دستورزبان، 1فارسي (

----------------------------------------------  

)افسانه احمدي(-15

حالت ، بيها چشممهري،  شادي، مهربان، سردي، بي: وندي

گرم، پرفروغ خون: مركب

 روزي بدبختي، سيه: وندي ـ مركب

  )18 صفحة ،دستورزبان، 1فارسي (

)شيراز - عليرضا جعفري(-16

علت وجود ستارگان اين است كه«/ تشخيص: »فلك نثار كردنِ«و » لكدامان ف«
.تشبيه ندارد / حسن تعليل: »دها به پاي محبوب نثار كن واهد آنخ آسمان مي
هاي ديگر تشريح گزينه

م،علت بريدن سر قل«/ تشخيص :»قلمزبان «/ تشبيه :»چون قلم هم«: »1«گزينة 
حسن تعليل: ».نامي غير از نام دوست بوده استبردن 
،صداي قلم بر روي كاغذ«/ تشخيص :»خامهناليدن «/ تشبيه :»كوه درد«: »2«گزينة 

حسن تعليل: ».است غم نويسندهاو از  نالة
اگر مردم«/ تشخيص :»ماه جمالنشان يافتن و «/ تشبيه :»مهر رخت«: »4«گزينة 
مهرباني چهرة تو نشان از زيبايي و به اين دليل است كه ،نندك را نگاه ميماه جهان 

حسن تعليل: ».دارد
  )آرايه، تركيبي ، 1فارسي ( 

----------------------------------------------  

)افسانه احمدي(-17

نظام الملك توسي  خواجه: نامه سياست
  )تركيبي ،تاريخ ادبيات، 1فارسي (

----------------------------------------------  

)اردبيل -مرتضي منشاري(    -18

.و بيت صورت سؤال است» 2«مفهوم مشترك گزينة  ،عدم ثبات و ناپايداري امور جهان
هاي ديگر تشريح گزينه

.افزايد كند و بر غم مي نبايد به جهان اعتماد كرد كه شادي را كم مي: »1«گزينة 
.كه اندوه را فراموش كنيهنگام غم سرمستي پيشه كن : »3«گزينة 
.دنيا خواب و خيالي بيش نيست: »4«گزينة 

)52صفحة  ،مفهوم، 1 فارسي( 

-----------------------------------------------

)شيراز -عليرضا جعفري(    -19

تأثير اثربخشي تربيت و«بيت،  مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و اين دو
  )25و  24 هاي صفحه مفهوم،، 1ي فارس(  . است» نشيني با بدان هم

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(-20

،رسـد  به ما ميكه اين است كه هر بدي » 4«و » 3«، »1«هاي  مفهوم مشترك گزينه
لالـه از زاري و نالـة كه قد استمعت  »2«ينة زگخودمان هستيم، اما شاعر در  عثشبا

لالـه كـه بيگانـه اسـت. خبر اسـت  ا گل كه معشوق بلبل است بيام شد، داربلبل داغ
 .كند و گل كه آشناست رحم ندارد دلسوزي مي

  )106صفحة مشابه  مفهوم،، 1فارسي (

 )1(فارسي
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)مجيد همايي(-21

ايـن«: »هـذا المشـهد  «/ »بيننـد  مـي «: »يرونَ«/ »همه مسلمانان«: »كلُّ المسلمينَ«

/ »هاي مقـدس  مكان«: »الأماكن المقدسة«/  »آورند ميبه ياد «: »يتذَكرّونَ«/ »صحنه

  »براي بار دوم«: »للمرّةِ الثانية«/ »گردند مشتاق مي«: »يشتاقونَ«

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

)مجيد همايي(-22

: »تنَـزل «/ »رآنهـاي ق ـ  اولين آيـه «: »أولي آيات القرآنِ«/ »ايد آيا خوانده«: »أقَرَأَتنّ«

  »در غار حراء«: »في غار حراء«/ »بر پيامبر ما«: »علَي رسولنا«/ »گردد نازل مي«

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

)مجيد همايي(-23

به پدر و مادر خـود«: »ينظرونَ إلَي والديهم«/ »بعضي از فرزندان ما«: »بعض أولادنا«

: »أعينهما«/ »ها هاي آن اشك«: »دموعهما«/ »بينند مي«: »يشاهدونَ«/ »كنند نگاه مي

  »چشمانشان«

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

)سيدمحمدعلي مرتضوي(-24

:ترجمة صحيح عبارت. فعل مجهول است، بنابراين بايد مجهول ترجمه شود» تُغسل«

»ورزي، چون به نظافت بدن حرص مي د،شو هايت هر روز شسته مي لباس«

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

)مجيد همايي(-25

است كه» د خودشانشناخته شدن چيزها به وسيله ض«مفهوم عبارت صورت سؤال، 

.، هماهنگي كامل دارد»3« با گزينة

  )مفهوم(

)فاطمه منصورخاكي(-26

؛)شـوند  شـان شـناخته مـي    گناهكاران با چهره(ورت سؤال ة صة آيترجمبا توجه به 

.براي مفهوم آن است بيتترين  مناسب» 3«گزينة 

  )مفهوم(

----------------------------------------------  

)حسين رضايي(-27

.ها صفت به كار نرفته است در ساير گزينه. موصوف و صفت هستند» كافرينَمِ الْقوَالْ«

)قواعد اسم(

----------------------------------------------  

)نهاوند -محمدرضا سوري(-28

»مفعول» أصدقاء«فعل مضارع معلوم اول شخص مفرد است و » دارم گرامي مي: اكُرِم

.اند فعل مجهول» يسمي، تُفتَح و انُزِْلَ«ها به ترتيب  در ساير گزينه. استآن 

  )انواع جملات(

----------------------------------------------  

)سيدمحمدعلي مرتضوي(-29

يكـي از: ترجمة عبـارت . (مفعول است» من«فاعل و » إحدي النسّاء«، »3«در گزينة 

در سـاير!). كوشـيد، سـتايش كـرد    زنان، كسي را كه براي رسيدن به اهداف خود مي

.فاعل براي جملة فعليه است» من«ها  گزينه

  )انواع جملات(

----------------------------------------------  

)فائزه كشاورزيان(-30

.آمده است» لاي نفي جنس«، »1« در گزينة

  )انواع جملات( 

)3( زبان قرآنعربي 
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)فاطمه منصورخاكي(-31

»بپروردگارا : »ر /»دري «/ بـرايم  : »لـي «/ بگشـا، بـاز كـن    : »اشرَْح / ام  سـينه : »صـ

: »عقـدةً «/ ، رفع كـن  باز كن: »احلُلْ«/ كارم : »مريأ«/ گردان ) ساده(آسان : »يسرْ«

سخنم : »قوَلي«/ بفهمند : »يفْقهَوا«/ از زبانم : »منْ لساني«/ گره 

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

)االله نوروزي ولي(-32

  »كردن با مردم مدارا«: »لناّسِمداراةُ ا«/ »علم ميوة«: »ثَمرةَ العلمِ«/ »بدان«: »إعلَم«

  )ترجمه( 

----------------------------------------------  

)حسين رضايي(-33

»شرُْ«) /فعل مضارع مجهول و منفي(شود  ترك نمي: »لا تـُتـْرَكده: »ع  

  )ترجمه( 

----------------------------------------------  

)االله نوروزي ولي(-34

، »1« گزينـة كـه  » .و سزاي بدي، بـديِ مثـل آن اسـت   «:ورت سؤالعبارت ص ترجمة

درس عبـرت گـرفتن از«، »1« گزينـة ندارد و مفهوم بيـت   عبارتارتباط مفهومي با 

  .است» ديگران

  )مفهوم(

----------------------------------------------  

)االله نوروزي ولي(-35

فاعل هستند و اسم مفعـول در ايـناسم » موحد«و » حاكم«، كلمات »1«در گزينه 

.گزينه، نيامده است

هاي ديگر تشريح گزينه

اسـم«و » اسـم فاعـل  «بـه ترتيـب   » ملَمعات«و » )شاعر(شُعراء«كلمات : »2« گزينة

.هستند» مفعول

اسـم«و » اسـم فاعـل  «بـه ترتيـب   » معبـودات «و » المسـلمينَ «كلمات : »3« گزينة

.هستند» مفعول

اسـم«و » اسـم فاعـل  «بـه ترتيـب   » المظلومينَ«و » مستَعدونَ«لمات ك: »4« گزينة

  .هستند» مفعول

)قواعد اسم( 

  

  

  

  

  

  

  

  

)مشهد -رنجبر امير رضايي(-36
با توجه به متن، گاهي كشمكش و نـزاع ميـان مـردم در هنـد بـر سـر اعتقـادات رخ

  .دهد مي
هاي ديگر تشريح گزينه

!درصد ديگر دين دارند 86مه در متن نگفته بود كه ه: »1«گزينة 
كه طبق متن هند هفتمين كشور دنيـا از حيـث مسـاحت با توجه به اين: »3«گزينة 

 !است، شش كشور بالاتر از آن قرار دارند و نه هفت كشور
اسـلامي هـاي  فرقـه دهلي از مظاهر صلح و آشتي ميـان  در مسجد جامع : »4«گزينة 

  )درك مطلب(   !است و نه اديان
 ----------------------------------------------  

)مشهد -رنجبر امير رضايي(-37
»ر يـا سـرزمين اديـان   كشـو «، يعنـي  »1«متن در توصيف كشور هند بـود و گزينـة   

.هاي ديگر دورتر هستندو گزينه تر استمنطقي
هاي ديگر تشريح گزينه

!آميز همزيستي مسالمت: »2«گزينة 
!تمدن اسلامي: »3«گزينة 

  )درك مطلب(  ! پيشرفته جامعة: »4«نة گزي
----------------------------------------------  

)مشهد -رنجبر امير رضايي(-38
در متن اشاره شده بود كه احترام به عقايد ديگران مـانع از ايجـاد نـزاع و كشـمكش

!شودمي
هاي ديگر تشريح گزينه

قرار داديم، تا شـناخته ييهاا و ملتهو شما را قبيله«: ترجمة آية شريفه: »1«گزينة 
».شويد

ها و زمين و تفـاوتهاي او آفرينش آسمانو از نشانه«: ترجمة آية شريفه: »2«گزينة 
»هايتان استزبان

فقـطگمان زمين من بزرگ و وسيع اسـت، پـس   بي«: ترجمة آية شريفه: »4«گزينة 
 »من را بپرستيد

  )درك مطلب(
 ----------------------------------------------  

)مشهد -رنجبر امير رضايي(-39
!اول است ترين كشور جهان بعد از رتبة جمعيتهند پر

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

)مشهد -رنجبر امير رضايي(-40
.است» يعيش«فاعل براي فعل : كثير

هاي ديگر تشريح گزينه
.باشدمي» كثير«نادرست است و فاعل » الناسفاعله «: »1«گزينة 
.باشدمي» مجرور به حرف جر«بلكه  نادرست است،» جار و مجرور«: »3«گزينة 
.اليه باشد و نه مضافآن صفت مي محل اعرابي: »4«گزينة 

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(

:مطلب ترجمة متن درك
در جهان از حيث مساحت جغرافيايي و دومين كشـوربزرگ كشور هند هفتمين كشور «

هاي گذشـته، هنـد سـرزمين تمـدن در تاريخ. روداز حيث تعداد ساكنينش به شمار مي
هـاي فرهنگـي وچـرا كـه در آن بسـياري از سـاخته    . ناميده شده است» سند«رودخانه 

هـاي هنـدي درتعداد زيـادي از جشـنواره  . ودشها و بناهاي تاريخي ديده مي كاري كنده
هـا توجـه و شود و مردم بيش از هر جاي ديگـري در جهـان بـه آن   طول سال برگزار مي

است، با توجه به تعداد اهـل آن در هنـد مردمميان اسلام دين دوم در ! ورزنداهتمام مي
ان و مـذاهببه هنـد سـرزمين ادي ـ  . رسدو تعداد مسلمانان در هند به چهارده درصد مي

بدون هرگونـه كشـمكش زنـدگي ن بسياري از مردم با عقايد مختلفدر آ! شودگفته مي
امـا گـاهي .كنندها را تحقير نميذارند و آنگها به ديگران احترام ميچراكه آن! كنندمي

! دهـد دهند، درگيري رخ ميبه خاطر دشنامي كه به يكديگر مي مردمهايي از ميان گروه
تمـدن افتخاراتمسجد جامع دهلي از ! اي طبيعي شده است ميان مردم مسالهو اين امر 

»!هاي مختلف استاسلامي در هند و از مظاهر صلح و آشتي ميان مسلمانان از فرقه

)1(زبان قرآن عربي 
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)پور امين اسديان(-41

،»...خـذوا عـدوي و عـدوكم    منـوا لا تتّ ن آالـّذي   يا ايها« :ه مفهوم آية شريفةبا توجه ب
 .كند تر مي مودت و ابراز دوستي با دشمنان، جرأت آنان را در برابر مؤمنان بيش

  )35، صفحة 3، درس 3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

)سيد احسان هندي(  »4«گزينة-42

زند مثالي ميجهان ناپذير و استوار  مندي تخلفّ نونضاي الهي و قاخداوند دربارة قدر و ق
سابق النهار و كلّ في اللَّيلُلا الشمس ينبغي لها ان تدرك القمر و لا «: فرمايد و مي

نه خورشيد را سزد كه به ماه برسد و نه شب بر روز پيشي جويد و هر: فلك يسبحون
.»يك در مداري در گردشند

  )60ي  ه، صفح5  ، درس3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

)كبير مرتضي محسني(-43

ن  و من النـاس «در انتهاي آية » بينران المسذلك هو الخ«تعبير قرآني  يعبـد االله مـ
كسـاني اسـت كـه خـدا را بـر يـك جانـب و آمده است، يعني دربارة» ...علي حرف 

كننـد، ايشـان عبادت و بندگي مي] آسودگي تنها به زبان و هنگام وسعت و[اي  كناره
خذوا عدوي و عدوكم اولياء تلقون الـيهمتتّ لا« در آية در زيانكاري آشكاري هستند و

دشمن من و دشمن خودتان را دوسـت« :»... كم من الحق و قد كفروا بما جاء بالمودة
دين حقّي كه بـرايكه آنان به  با آنان مهرباني كنيد حال آن] اي كه به گونه[نگيريد، 

، علت دوستي نكردن با دشمنان خدا، كفر آنان بـه»...اند  دهشما آمده است، كفر ورزي
 .دين حق عنوان شده است

   )35 و 34هاي  ، صفحه3، درس 3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

)محبوبه ابتسام(-44

آوردن بـه نيازمنـد روي  )شـيطان ( خوردة انسان دشمن قسمهاي  داممقاومت در برابر 
تـر از حـرام دور هـر چـه بـيش    .هاي اوسـت  و پذيرش خالصانة فرمانپيشگاه خداوند 

زيـرا دوري از محرمّـات از. رويـم  اخـلاص پـيش مـي    تقويـت  تر در مسير شويم بيش
 .هاي تقويت اخلاص است راه

  )50 و 49هاي  ، صفحه4، درس 3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

)وحيده كاغذي(  »زي-45

در اين آية شريفه منظور از عهد، عهد و پيمان فطري است و علت عدم اطاعت از
.دشمن آشكار استهمان يا » عدو مبين«شيطان اين است كه او 

  )43ة ، صفح4  ، درس3دين و زندگي (

)تبريز -فيروز نژادنجف(  »2«گزينة-46

در كار او اشتباه كهاست  يبه خداوند حكيم و اينكه جهان داراي حافظ و نگهبان اعتقاد
تواند در اين جهان از قدرت اختيار خود دهد كه مي به انسان اطمينان خاطر مي ،نيست

انّ«اين موضوع با آية . بهره ببرد و براي ساختن امروز و فرداي خود و جامعه تلاش كند
.مرتبط است» ...ت و الارَض االله يمسك السماوا

  )58ي   ه، صفح5  ، درس3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

)سيداحسان هندي(-47

دوري از گناه و تلاش براي انجام واجبات رشد و آبياري درخت اخلاص 
 راز و نياز با خدا و كمك خواستن از او خداوند در قلب  محبتتقويت 

  )49و  48 هاي ، صفحه4، درس 3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

)تبريز -فيروز نژادنجف(گزين-48

به همين جهت  .دانيم هر كدام از ما خودمان را مسئول كارهاي خود مي: مسئوليت پذيري
. كنيم ايم، آن را جبران مي پذيريم و اگر به كسي زيان رسانده عواقب عمل خود را ميآثار و 

.است مشهودنيز » …كلوخي را زند  هيچ عاقل مر«پذيري در بيت  مفهوم مسئوليت
)56هاي  ه، صفح5  ، درس3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

)تبريز -فيروز نژادنجف(«گزينة-49

.مربوط به اخلاص در قلب استمذكور، حديث 
بلكه آن. پذيرش عقلي آن كافي نيست ،كه به يك سخن درست عمل كنيم براي اين

.دذ كند، يعني قلب نيز تسليم آن شوسخن بايد در قلب و دل ما نفو
  )45ة ، صفح4  ، درس3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

)بقا محمد رضايي(-50

انسان موحد، چون زندگي خود را بر اسـاس رضـايت خداونـد تنظـيم كـرده و پيـرو
برخـوردار، شخصيتي ثابت و پايدار دارد و از آرامـش روحـي   )علت(هاي اوست  فرمان

داند كه خداوند او را در برابرشـان بيند و مي است، موجودات جهان را مخلوق خدا مي
شمارد كه خداوند بـه او چنين بدن خود را امانتي الهي مي هم. است مسئول قرار داده

.)حق النفس(داند كه حق ندارد به آن آسيب برساند  بنابراين مي. سپرده است
تقواي الهي پيشه كنيد، هم در مورد بندگان خـدا، هـم در«: فرمايد مي) ع(امام علي 

پايانرها و چها ها حتي سرزمين ينها، چرا كه شما در برابر همة ا مورد شهرها و آبادي
.»....مسئوليد 

  )33، صفحة 3، درس 3دين و زندگي (

)3(دين و زندگي 
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)پور امين اسديان(  »3«گزينة -51
شود كه در مقابل گناه و زشتي واكنش ها سبب مي ها و زيبايي گرايش انسان به نيكي

در پرتو ،وتبيانگر آن است و دوري از شقا» ...سواها  و نفس و ما«نشان دهد كه آية 
مؤيد آن» ...بيل ا هديناه السانّ«شود كه آية  نيرويي به نام اراده و اختيار محقق مي

.است
  )26و  25هاي  ه، صفح2  ، درس1دين و زندگي (

----------------------------------------------  
)كبير مرتضي محسني(-52

يعنـي رسـيدن بـه مقـام ،بـالاترين نعمـت بهشـت   رسـتگاران   ،در بيان آيات قرآنـي 
بخـش اول(رستگاري بـزرگ مسـرورند   يابند و از اين  براي خود ميرا خشنودي خدا 

و انـدوه را از حـزن كه  گويند يان خدا را سپاس ميبهشت .)ها صحيح است گزينه همة
 .آنان زدوده و از رنج و درماندگي دور كرده است

  )75ة ، صفح7  ، درس1دين و زندگي (
 ----------------------------------------------  

)سيداحسان هندي(-53
پيامد اول ديدگاه اعتقاد به معاد، شور و انگيزه و تلاش و توان بسيار در انجام كارهاي

ن«عاد مطابق عبارت قرآني نيك و خدمت به خلق خداست، زيرا انسان معتقد به م مـ
م يحزنَـون   خوَف عليَهِم و لا لاحاً فومِ الآخرِ و عملَ صالمنَ باِاللهِ و اليآ ، انـدوهگين»هـ

 .دشود و نشاط دار نمي

  )36ة ، صفح3  ، درس1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

)محبوبه ابتسام(1«گزينة -54
كه تقاضاي مشركان براي» حتي اذا جاء احدهم الموت قال رب ارجعون«عبارت قرآني 

برزخزگشت به دنياست نشانگر آن است كه آگاهي انسان در برزخ افزون از دنياست و با
ينبؤا«آية . دهد ديگر محلي براي عمل كردن نيست و تفاوت دنيا و برزخ را نشان مي

دنيا وميان نشانگر آن است كه آثار ماتأخر پل ارتباطي » الانسان يومئذ بما قدم و أخر
.برزخ است

  )56و  55هاي  ه، صفح5  درس ،1 دين و زندگي(
----------------------------------------------  

)كبير مرتضي محسني(-55
و پيشوايان ديگر ما سبب شد كه مسلمانان در اندك مدتي به) ص( خدا  شيوة رسول

هاي ديگـر قـرار و سرمشق ملتتبديل شوند و الگو  ها ترين ملت ترين و پاكيزه آراسته
هـا نـدارد، بلكـه زمان حضور در اجتماعات و معاشـرت  به اختصاصراستگي، آ .گيرند
تكرار دائمـي شود، تر، زمان عبادت نيز مي مهم و از آن زمان حضور در خانواده،شامل 

ي را پاكگكند و زند ي را در طول روز حفظ ميكاين آراستگي و پا ،روز نماز در شبانه
 .سازد صفا مي و با

  )126، صفحة 11س ر، د1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

)وحيده كاغذي(»4«گزينة-56
او قطعاً شما را در روز  .خداوند كسي است كه هيچ خدايي جز او نيست«: كريم آمده در قرآن

تر  كسي در سخن از خدا راستگوآن نيست و چه  ]وقوع[كند كه شكي در  قيامت جمع مي
» است؟

)45ي  ه، صفح4  ، درس1ن و زندگي دي(

)كبير مرتضي محسني(  »1 -57
انَ« عبارت قرآنيدر » عليهن من جلابيبهنّ يدنين« عبارت شريفةنتيجه و معلول 
شود كه زن به عفاف يعني نزديك كردن حجاب باعث مي. آمده است» يعرفن فلا يؤذين

به خود ،وس خود هستندبند و بار كه اسير هوي و ه و پاكي شناخته شود و افراد بي
آيا در قرآن كريم دربارة عفاف و«اجازة تعرض ندهند و اين آيه پاسخگو به سؤال 

.باشد مي» حجاب دستور خاصي وجود دارد؟
)136و  135هاي  ه، صفح12  ، درس1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

)تبريز -فيروز نژادنجف(  »4 -58
در. طور كامل انجام شود تر در محليّ، بايد روزه و نماز به رت ماندن ده روز يا بيشدر صو
.واجب است، نهي والدين مؤثر نيست كهسفري 

:ها بررسي ساير گزينه
.تر از ده روز است سفر كم: »1«گزينة 
كامل است و روزه بايد گرفته شود، نه كار حرام، نماز به قصددر سفر : »2«گزينة 
.كه در طي آن كار حرامي هم انجام شود سفري
8و برگشت كمتر از  فرسخ باشد و مجموع رفت  4رفتن نبايد كمتر از : »3«گزينة 

.فرسخ نباشد
  )118ة ، صفح10  ، درس1دين و زندگي (

----------------------------------------------  
)محمد آقاصالح(-59

رسند؛ در حـالي مچون افراد مست به نظر ميه مردم از هيبت آن روز ،در روز قيامت
.ليكن عذاب خدا سخت استكه مست نيستند و

شـوند و در در مرحلة دوم قيامت، با بانگ سهمناكي، همة مردگان دوبـاره زنـده مـي   
هـاي گناهكـار بـه دنبـال راه انسـان  ،در اين هنگـام . گردند پيشگاه خداوند حاضر مي

 .گردند فراري مي

  )66 تا 64 هاي ه، صفح6  درس ،1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

)كبير مرتضي محسني(-60
،»لكـم ذنـوبكم   فـر االلهُ و يغْ يحبـِبكُم االله فـاتبّعوني   تُحبونان كنتم «: با توجه به آية
ت مـي  ) ص(از پيامبر  كهرا  خداوند كساني شـان را نـد دوسـت دارد و گناهان  كن تبعيـ

داداً يحبونهََمدونِ االلهِ انَْ يتّخذُ منْ و من الناّس منْ« بخشد و با توجه به آية شريفة مي
گيرند و آنان را ماننـد دوسـت كه غير خدا همتاياني مي هستند كساني» ...كَحبِّ االلهِ 
 .دوست دارند داشتن خدا

  )102و  100 هاي ه، صفح9  ، درس1دين و زندگي (

)علي شكوهي(     -61
در بـدن ييهااين بايد سازوكارنابرب غذا خوردن يك نياز حياتي است؛«: ترجمة جمله

در فواصل زماني معين گرسنه و بـه غـذا خـوردنرا و ذهن وجود داشته باشد كه ما 
 ».كند مند  علاقه

نكتة مهم درسي
يماهبراي مرتبط كردن مف ـ ”and“ربط  ، و كلمةگيري براي نتيجه ”so“ربط  كلمة

احتمـال بـين دو مفهـوم بـراي انتخـاب يـا    ”or“ربط از كلمة . رود مشابه به كار مي
.كنيم استفاده مي

  )گرامر(

)3( انگليسيزبان

)1(دين و زندگي 
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)ميرحسين زاهدي(     -62
ام كار كردم امـا در هـر شب و روز براي رسيدن به موفقيت در زندگي« :ترجمة جمله

كل چيست وتوانستم بفهمم كه مش نمي. شكست خوردم ،اي كه طراحي كردم مرحله
».كجاست

نكتة مهم درسي
در قسمت اول بين دو جمله رابطة تضاد. تدر مورد كاربرد كلمات ربط اس اين سؤال

و ”what“در قسـمت دوم دو كلمـة   . رود كار مي  هب ”but“ربط  وجود دارد و كلمة
“where” به هـم ربـط داده ،كه بيانگر اضافه كردن موضوعي بر موضوع ديگر است

.شود استفاده مي ”and“ربط  كلمة بنابراين ،شود مي
  )گرامر(
----------------------------------------------

)سپيده عرب(     -63
كه خودمان را از افكار شود زماني تر مي هاي عالي آسان سيدن به ايدهر« :ترجمة جمله

ي پايـه وكند، آزاد كنيم؛ اين كتاب راهكارهـا  روزمره كه فضاي ذهن ما را اشغال مي
 ».دهد پيشرفته براي انجام اين كار را توضيح مي

دبمؤ) 2   بخش لذت) 1
 پيشرفته) 4   معنيبي) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)علي شكوهي(     -64
كننـد شود وقتي كه دارند قطـار را تـرك مـي    از مسافران خواسته مي«: ترجمة جمله

سـائليصورت، در مـورد و  است؛ در غير اين متعلقاتشان با خودشانمطمئن باشند كه 
».توانند هيچ ادعايي داشته باشند كه ممكن است از دست بدهند نمي

شرايط) 2    محصولات) 1
اتفاقات) 4      متعلقات) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)سپيده عرب(     -65
كـرديم و م هر روز با مشكلات بسياري دست و پنجه نرم ميما داشتي«: ترجمة جمله

كه او چند روش مختلف براي مقابله با مشـكلات داديم تا اين همه چيز را از دست مي
 ».ما را نجات داد حقيقتاًاد داد و پيشنه

متمايز كردن) 2   ملاحظه كردن) 1
 بخشيدن) 4   پيشنهاد كردن) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)علي عاشوري(     -66
توانم بگويم كه كليد اصلي بـراي موفقيـت كـار جـدي با قاطعيت مي«: جمله ةترجم

».يگري همچون شانس يا عوامل ژنتيكياست و نه عوامل د
تنوع) 2   فعاليت ) 1
 قاطعيت )4  انسانيت ) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)نصرآبادي محمد رحيمي(     -67
نشـده اي  تـاج محـل اشـاره    ةيك از موارد زير در مـتن دربـار   به كدام«: جمله ةترجم
»است؟

ورود داده ةموتـوري اجـاز   نقليـة  لمنظور حفاظت از اين ميراث فرهنگي به وسـاي  به«
)درك مطلب(   ».شود نمي

----------------------------------------------
)نصرآبادي حمد رحيميم(    -68

يك از سؤالات زير اطلاعـات كـافي وجـود در متن براي پاسخ به كدام«: جمله ةترجم
»؟ندارد

»استفاده شد؟ يتاج محل از چه مواد ساخت در«
)درك مطلب(

)نصرآبادي محمد رحيمي(    -69
».باشد پاراگراف آخر متن شامل تعدادي هشدار مي«: جمله ةترجم

)درك مطلب(
----------------------------------------------

)نصرآبادي محمد رحيمي(    -70
»باشد؟ مي نادرستگنبد اصلي تاج محل  يك از موارد زير دربارة كدام«: جمله ةترجم

  )درك مطلب(   ».دهد آن در تاريكي كامل به رنگ طلايي تغيير رنگ مي«
----------------------------------------------  

)علي عاشوري(     -71
ها از برخـي منـاطق ، قيمتر برخي از مناطق كشوراين حقيقت كه د«: جمله ةترجم

».بسيار عصباني شوندشود كه مردم  ديگر بالاتر است باعث مي
نكتة مهم درسي

 adj)يك بخشي از ساختار  ، براي نشان دادن صفات تفضيليبا توجه به مفهوم جمله
+ er + than) گرامر(.شود مياستفاده(  

----------------------------------------------
)علي عاشوري(     -72

كـرديم، مـادرم بـه مـا گفـت مراقـب وقتي داشتيم خانه را ترك مـي «: جمله ةترجم
».خودمان باشيم
نكتة مهم درسي

ضـميرانـد،   بـوده مـورد خطـاب    )جمـع (چند نفـر  با توجه به مفهوم جمله و اين كه 
  )گرامر(.جمع پاسخ صحيح استانعكاسي اول شخص 

----------------------------------------------
)عبدالرشيد شفيعي(     -73
تنوع ،گستره) 2    سرگرمي، تفريح) 1
)كلوزتست(  مثال) 4    توجه    ،دقت) 3

----------------------------------------------
)عبدالرشيد شفيعي(    -74

.است ”on“  كلمة ”vacation“مناسب براي  حرف اضافة
  )كلوزتست(

---------------------------------------------- 
)عبدالرشيد شفيعي(    -75

نكتة مهم درسي
”must“ كمكـي نـاقص  پس به فعـل   ،كه جمله بيانگر الزام و اجبار است از آن جايي
)كلوزتست(.نياز داريم

 ----------------------------------------------
)عبدالرشيد شفيعي(    -76
شاديبا) 2    دقت      با) 1
 دبؤطور م به) 4    صبورانه     ) 3

  )كلوز تست( 
----------------------------------------------

)محمد سهرابي(  -77
دل شخصي است كه هم زمـان بـهبر اساس متن، يك دو زبانه متعا« :جمله ةترجم
».دارد مساوي بر روي دو زبان تسلط اندازة

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

)محمد سهرابي(  -78
»؟نيستكدام عبارت درمورد متن صحيح « :جملهة ترجم

)درك مطلب(    ».در سراسر جهان جوامع دو زبانه وجود دارد«
----------------------------------------------  

)محمد سهرابي(  -79
كننـد تـا رسـوم خـود را مهاجران به زبان مادري خود صحبت مـي « :هجملة ترجم

)درك مطلب(   ».حفظ كنند
----------------------------------------------  

)سهرابيمحمد (  -80
انـد بـه بر اساس متن، كودكاني كه از سن خيلي پايين دو زبانه بـوده «: ترجمة جمله

  )درك مطلب(  ».ساوي بلد هستندم مال زياد هر دو زبان را به اندازةاحت

 )1( انگليسيزبان
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9797  ماهماه    آذرآذر  1616  آزمونآزمون
رياضيرياضي    دوازدهمدوازدهماختصاصي اختصاصي 

صي
صا

اخت
 

نام طراحاننام درس

2رياضي پايه و حسابان
علـي شـهرابي   –مـيلاد سـجادي لاريجـاني     – ياسـين سـپهر   – حسـيني  سـيدعادل  – آبـاد  سعيد جعفـري كـافي   –كاظم اجلالي 
مديرخراسـاني سـعيد   –گـودرزي   هوشـنگ  -يه گـودرزي  مرض ـ – اكبـر عليـزاده   علـي  -حميد عليـزاده   –اصغري  عزيزاله علي

جهانبخش نيكنام –منصوري  ميلاد

هندسه
آبـادي  علي فتح – اصل رضا عباسي – نيا شروين سياح –كيوان دارابي  –بري  خسرو خلعت –ناصر پايافر  –عباس اسدي اميرآبادي

بهـزاد نظـام هاشـمي    –سروش مـوئيني   –ميلاد منصوري  –رضا مرتضوي  سيدعادل – زاده محمدابراهيم گيتي –فرشاد فرامرزي 
علي وزيري

هومن نورائي - پوركندلوس مصطفي محمد –رضا عباسي اصل  –سيدامير ستوده  –كيوان دارابي  –محمودرضا اسلامي   گسسته اترياضي

  آمار و احتمال
اصـغري  عزيزالـه علـي   –رضـا عباسـي اصـل     –رضا زنـدگاني   –جواد حاتمي  –عباس اسدي اميرآبادي  –اميرحسين ابومحبوب 

روش موئينيس – علوي مرتضي فهيم – اد فرامرزيشفر

فيزيك
ن بـرادرانياميرحس ـ –زهـره آقامحمـدي    – نسـب  عبدالرضـا امينـي   –بابـك اسـلامي    –محمـد اسـدي    –فـرد   خسرو ارغـواني 
مصـيب قنبـري   –سـياوش فارسـي    – بروجنـي سعيد طاهري  –سعيد شرق  -كاظم شاهملكي  –پور  حميد سليم –فرشيد رسولي 
سيد امير نيكويي نهالي – سعيد نصيري – محمد نادري –سيدعلي ميرنوري  –پور  احمد مرادي –مصطفي كياني 

شيمي
ميكائيـل غـراوي –علـي علمـداري    –پـور   مبينـا شـرافتي   – نـژاد  ايمان حسـين  –نظر  حامد پويان –اميرمهدي بلاغي  –علي افتخاري 

محمـد حسـن محمـدزاده مقـدم –زاده  سـعيد محسـن   –حسن لشـكري   –جواد گتابي  – كوهستانيان محمد – محمدپارسا فراهاني
محمد وزيري – سيدرحيم هاشمي دهكردي – دانيال مهرعلي –سيدمحمد معروفي  –مصطفوي  سيدطاها

ويراستاران و گزينشگران

رياضي پايه و   نام درس
شيمي  فيزيك  آمار و احتمال  گسسته اترياضي  هندسه  2حسابان 

  كيوان دارابي  كاظم اجلالي  گزينشگر
پور سهند راحمي  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  هومن نورائي  اميرحسين ابومحبوب

گروه ويراستاري

مرضيه گودرزي
علي ارجمند

كفش حميد زرين
مهدي ملارمضاني

سيدعادل حسيني
 زهره رامشيني

ضا صابريعلير
علي ارجمند

سيدعادل حسيني
 زهره رامشيني
عليرضا صابري
علي ارجمند

سيدعادل حسيني
 زهره رامشيني
عليرضا صابري
علي ارجمند

كفش حميد زرين
عليرضا صابري 
اميرحسين برادران

صفت علي حسني
علي علمداري
مهدي شريفي

نژاد نيايمان حس

محمد وزيري  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  ومحبوباميرحسين اب  سيدعادل حسيني  مسئول درس

توليد و فني گروه

محمد اكبري  گروه مدير
زاده نرگس غني  ئول دفترچهمس

آتنه اسفندياري مسئول دفترچه:  مريم صالحي مدير گروه:  گروه مستندسازي
جو حسن خرّم  نگار حروف

سوران نعيمي  ناظر چاپ

وه آزمونگر
چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم

021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي

www.Kanoon.ir



3 ةصفحرياضي همداختصاصي دواز  »»9797  آذرآذر  1616  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي

)ياسين سپهر(»1«گزينة  -81

3 303AA tan tan        

330 2OB cos OB cos     

)34تا  29هاي  مثلثات: صفحه -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

)ياسين سپهر(»1«گزينة  -82

3دورة تناوب  2y sincx  2برابر
c

:است. پس

2 2| c |
| c |


   

ــابع  ــيمم ت ــاكزيمم و مين م y sin x c     ــر cبراب   وc 

باشد. پس: مي

2 2 2 4c c c | c | | c |        

)29تا  24هاي  صفحه مثلثات: -2حسابان ( 

 ----------- -----------------------------------  

)علي شهرابي(»3«گزينة  -83

نويسيم: تر مي را ساده fضابطة  ابتدا

     
cosbx

f x acos bx f x acosbx



     

دهد. پس: دورة تناوب نشان مي 5/2نمودار رسم شده، تابع را در 

 5 514 6 20 82 2T T T       

2از طرفي دورة تناوب تابع از رابطة
| b |

آيد: پس: دست مي به

2 8 4| b |
| b |

 
  

0xاز طرفي مقدار تابع در   پس: است، -4برابر

  
1

0 4 0 4 4f acos a       

صـــــورت  بـــــه fدر نتيجـــــه ضـــــابطة   4 4
x

f x cos


  يـــــا)

  4 4
x

f x cos
    

 
آيد و داريم: ) در مي

32 32 84 43 4 3 3f cos cos
                  

     

8 2 2 14 4 2 4 4 23 3 3 2cos cos cos
                    

   

دقت كنيد چون  cos cos  4، جواب سؤال برايb


  نيز همين

است.

)29تا  24هاي  صفحه مثلثات: -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

)سعيد مديرخراساني(»1«گزينة  -84

30 0 318 6
 

       

3tanبا توجه به اينكه   صـعودي اسـت   كيـداً شده و ا تعريف ،در اين بازه،

داريم:

0 3 6tan tan tan


  

3 30 3 0 5 13 3tan k       

3 3 31 5 1 1 53 3k k


      

1 3 3
5 15k


  

.نداردصحيحي  مقداردر اين بازه هيچ  kنتيجه  در

)34تا  29هاي  صفحه مثلثات: -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

)اكبر عليزاده علي(»2«گزينة  -85

  2
2 4 42 1 4 31

tan
tan

tan


    

 

    23 2 1 2
tan tan

tan tan
tan tan

  
      

  
 

4 22 23 3
114 111 2 33

 
  

    
 

 

)42مثلثات: صفحة  -2حسابان ( 

2حسابان 
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4 ةصفحرياضي همداختصاصي دواز  »»9797  آذرآذر  1616  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي

)علي شهرابي(»1«گزينة  -86
نويسيم: تر مي را ساده fابتدا ضابطة 

   
2

2 2 2 2 11 22 2 2

x x x
sin cos sinsinx x

f x tan , cosx
x xcosx cos cos

     


yاز انبساط افقي تابع  fنمودار تابع  tanx  آيد دست مي به 2با ضريب:

2دورة تناوب تابع
x

y tan   21برابر با
2

T


   .نمـوداربنابراين  است

2تابع
x

y tan  در بازة 0,  و 2,  .صعودي است

)34تا  24هاي  صفحه مثلثات: -2حسابان ( 
 ----------------------------------------------  

)آباد سعيد جعفري كافي(»4«گزينة  -87

4 4 43 2 3tan x cot x tan x
            

   

4 46tan x tan x
    

 
 

4 4 86 6x k x x k
 

        

8 48
k

x
 

  

  )44تا  35هاي  مثلثات: صفحه -2حسابان ( 
 ----------------------------------------------  

)ياسين سپهر(  »3«گزينة-88
2 22 3 3 2 3 3 0sin x cosx sin x cosx     

 22 1 3 3 0cos x cosx    

22 2 3 3 0cos x cosx    

22 3 1 0cos x cosx   

:و داريم كنيم حل مي 2معادلة درجة  همانندرا اين معادله 
1
2cosx  3و يا 1 14cosx cosx


   

1 2
1 22 3

cosx x k

cosx x k

   

 

    

 

بازة  هاي بجوا , ،3


 ،0 3و
هستند.

)44تا  35هاي  صفحه مثلثات: -2حسابان ( 

)علي شهرابي(»3«گزينة  -89
نويسيم: تر مي معادله را ساده

 2

2

1 2 1 2

cos x

sin x sin x sin xcosx  


2 2 1sin xcosx sinxcos x  

 2 1 3 1 3 2 2sin x x sin x x k


       

 4 1
6

k
x

 
 

2دست آمده را بين  به جواب حال   3و دهيم و مقادير صحيح قرار مي
k آوريم: دست مي را به

 
6

4 12 3 12 4 1 186
k

k

 

        

3 25 4 25/ k /   
3ند از: ا عبارت kمقادير صحيح  سپ 2 1 0 1 2 3 4k , , , , , , ,   .

)44تا  35هاي  صفحه مثلثات: -2حسابان ( 
 ----------------------------------------------  

)سيدعادل حسيني(»4«گزينة  -90

   2 2 1 2 21 2
2 2

cos ax bcos
sin sin ax b

   
     

 1 1 2 22 2y cos ax b    

بنابراين دورة تناوب تابع اين سؤال برابـر اسـت بـا    
a

از طرفـي از نمـودار .

Tمشخص است كه    .است

1 1a a
a


       

 21: a y sin x b     حالت اول

2 10 08 8y sin b
          

   

1اين يعني
8b  صحيح باشد. يبايد عدد

 21: a y sin x b       حالت دوم

2 10 08 8y sin b
          

   

1اين يعني
8b  صحيح باشد. يبايد عدد

آمده دست بهمتناظر هاي  ترتيب با جواب را به -1+ و 1حال اگر اعداد صحيح 
اصل صحيح باقي خواهدماند؛ بنابراين داريم:جمع كنيم، عدد حها  براي آن

1
8a b k ;k   

1
8a b k ;k    

7ها، فقط در بين گزينه
توان نوشت. است كه آن را به فرم بالا مي8

)29تا  24هاي  مثلثات: صفحه -2حسابان ( 

www.Kanoon.ir
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  )جهانبخش نيكنام(  »3«گزينة  -91

1 1 1 1
4 2 4 8 81 2 2 2 2 2 2

2
A




      

121 3
12 38 22 2 2 2 2A




 
       
 

)61تا  59هاي  : صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

)اكبر عليزاده علي(»4«گزينة  -92

8 3 7 4 7 16 6 7 8 2 7
2 2 4 4

   
  

   2 27 3 7 1 7 3 7 1
4 4 2 2
   

    

3 7 7 1 12 2
 

    

)67تا  62و  53تا  48هاي  هاي جبري: صفحه هاي گويا و عبارت توان - 1رياضي (

 ----------------------------------------------  

)ميلاد منصوري(»4«گزينة  -93

    2 2
6 4 6 4 6 4 5 52 2 4 20a a a a a a d a a d      

5 5a d 

    2 2
8 6 8 6 8 6 72 2a a a a a a d a    

  5 54 3 12 12 5 60d a da    

   2 2 2 2 2 2
8 4 8 6 6 4 60 20 80a a a a a a        

)27تا  21هاي  : صفحهمجموعه، الگو و دنباله -1رياضي ( 

)ميلاد منصوري(»4«گزينة  -94

1صورت  بهجمله عمومي دنبالة هندسي 
1

n
na a q  ياست. يعن:

 2 4 2 2
3 5 1 1 1 1a a a q a q a q q    

 5 7 5 2
6 8 1 1 1 1a a a q a q a q q    

 
 

2 2
13 5 3

3 35 26 8 1

1 1 1 116 16 2 21

a q qa a
q

a a qa q q


      

 

)27تا  21هاي  مجموعه، الگو و دنباله: صفحه -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

)سيدعادل حسيني(»3«گزينة  -95

 8 3 1 13 7 3 2a a a d a d    

1 1 17 3 6 2a d a d a d     

122 212
2 2 2

a d
n n

a dd d
S n n S n

 
     

 

210
25

10 100 4255
S

S
   

)6تا  2هاي  : صفحهجبر و معادله -1 حسابان( 

 ----------------------------------------------  

)حميد عليزاده(»3«گزينة  -96

2 1 1 1 2 1 22 2 2 2 2 2 2 10221 1 2
n n

n a ( q ) ( )
( ) ( ) ... ( )

q
  

      
 

  

2 1 2 1022 2 1 511n n( )     

92 512 2 2 9n n n       

)6تا  2هاي  جبر و معادله: صفحه -1حسابان (

رياضي پايه

www.Kanoon.ir
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)لاريجاني ميلاد سجادي(»1«گزينة  -97

22 4 2 4 2 8 16a a a a a a a            

2 210 16 0 8 2 0 8
a

a a (a )(a )
a

 
            ¡.¡.ù

        1 4 2 8 3 2 3f , , ,b , , , ,    

3 2 3 1b a b       

)100تا  95هاي  : صفحهتابع -1رياضي ( 

 ------------------------ ----------------------  

)سعيد مديرخراساني(»2«گزينة  -98

   1 2 1 2 1 1 0, , a , f a a        

   0 6 0 2 0 2 6 4a
, , b , f b b

       

   4 2 4 4 0 2b
, , c, f c

    

2b

c
  

)62تا  54هاي  : صفحهتابع -1 حسابان( 

 ----------------------------------------------  

)اكبر عليزاده علي(»4«نة  گزي-99

     17 13 6 63 2
x

x x


    


  6 6 7 14 2 12x x x          

 
 

 

14 2 13 2 14
13 2 12 2 13
2 12 2 12

x x

x x

x x

        
         

      

)53تا  44هاي  : صفحهتابع -1 حسابان( 

)ميلاد منصوري(»1«گزينة  -100

     1 2 1 2 2x f x x f x f x        

   2 6 3 6x g x x g x x       

    3 8f x g x x    

)108تا  101هاي  : صفحهتابع -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

)كاظم اجلالي(»2«گزينة  -101

   21 1 ff x x D     

 
 
 

4
4 1

1
g

g

D ,
g x x

R ,

      
 

    4fog g f fog gD D | g x D D D ,     

      
24 1 3 1fogfog x x x R ,        

)70تا  63هاي  : صفحهتابع -1 حسابان( 

 ----------------------------------------------  

)سعيد مديرخراساني(»4«گزينة  -102

     1 3 3 2 3 5 1 3g a g a f a          

  5 15 1 5 1 23 5f a a a         

)62تا  54هاي  : صفحهتابع -1 حسابان( 

www.Kanoon.ir
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)كاظم اجلالي(»2«گزينة  -103

آوريم: دست مي را به fوارون تابع  ابتدا ضابطة

 2 1 2 2 1 2 2 12
x

y yx y x x y y
x


         



 12 1 2 1
2 2
y x

x f x
y x

 
   

 

2بنابراين بايد تعداد نقاط تلاقي نمودار تـابع 1
2
x

y
x





3yو خـط    x را

2هاي معادلة ابر تعداد جوابمعين كنيم كه بر 1 32
x

x
x





است. پس: 

2 22 1 6 3 3 4 1 0x x x x x      

1xمجموع ضرايب معادلة بالا برابر صفر است. پس   1و
3x  هاي جواب

آن هستند.

)62تا  54هاي  : صفحهتابع -1 حسابان( 

 -------- --------------------------------------  

)اكبر عليزاده علي(»4«گزينة  -104

1 1 26 3 2 42 2 2S absin sin sin        

45    IÄ 135 

 135بايد برابـر  اين زاويه كاهش دهيم، را   خواهيم مي با توجه به اين كه

نـاميم. مـي  هـا را   و زاويـة بـين آن   bو  aاضلاع جديـد را  باشد. طول 

داريم:

2 6 2 4 2 135 75 60a a b b           

1 36 4 2 6 62 2     مساحت جديد

است. برابر شده 6مساحت مثلث  بنابراين

)35تا  29هاي  : صفحهاتلثمث -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

)اصغري عزيزاله علي(»4«گزينة  -105

برابر محيط چرخ ضرب در تعـداد ،كند طول مسيري كه چرخ كاميون طي مي

كند. كه كاميون طي مياست ي مسافتهمان آن است كه برابر با دورهاي 

1 10002 60 60 1
km m

x r h
h km

    

500 22 3 1 1000 1663 3x x      

2به علاوةدور  166چرخ 
كند. يك دور را طي مي3

)96تا  92هاي  : صفحهمثلثات -1 حسابان( 

 ----------------------------------------------  

)يه گودرزيمرض(»1«گزينة  -106

 
 
 

200 180 20 20

290 360 70 70 20

160 180 20 20

70 20

sin sin sin

cos cos cos sin

sin sin sin

cos sin

    

    

   




   

    

   

 

 

2 20 20 1
320 2 20

sin sin

sin sin

 
  



 

  

)104تا  98هاي  : صفحهمثلثات -1 حسابان( 

www.Kanoon.ir
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)آباد كافي سعيد جعفري(»2«گزينة  -107

2
2 2

10 1 9 3110 10 10 10
1

cos
sin sin

sin cos


  

        
    

3در ربع سوم، علامت سينوس منفي است، و چون
10

sin   باشد. مي

:از طرفي

3
3 2

32
2

sin
cos

tan cot
sin

cos

                      
 

10
110

3 3
10

cot


  


)104تا  98هاي  : صفحهمثلثات -1 حسابان( 

 ----------------------------------------------

)ميلاد منصوري(»3«گزينة  -108

sinx cosx sin x cosx
A tanx cot x

cosx sin x sin xcosx


    

2 2 2 2sinx cosx
B tan x cot x

cosx sin x
   

2 22 2 2sin x cos x

sin xcosx sin xcosx


   

 45
2 2

sinx cosx
A sin x cosxsin xcosx sin x
B

sinxcosx




     

ــارت داده  ــل عب ــابراين حاص ــه ازاي   بن ــده، ب 10xش  ،  ــر 55sinبراب 

خواهدبود.

)112تا  110هاي  : صفحهمثلثات -1حسابان ( 

)آباد سعيد جعفري كافي(»2«گزينة  -109

3 3 6 63 3
3 3 3 3

sin cos sin cos
tan cot

cos sin sin cos

    
     

   

    22 227 1 3 27 1 3sin cos sin cos        

1 227 1 3 27 189 3
        

  

نكته:

6 6 2 2 231 3 1 24sin cos sin cos sin         

)112تا  110هاي  : صفحهمثلثات - 1حسابان و  46تا  42هاي  مثلثات: صفحه - 1رياضي ( 

 ----------------------------------------------

)هوشنگ گودرزي(»3«گزينة  -110

   
2

2 1 11 12 4f x sin x sinx sin x
               

 
21 5

2 4f x sinx
      
 

3 1 11 1 2 2 2sinx sinx       

 
29 1 50 14 2 4sin x f x

           
 

)109تا  105هاي  : صفحهمثلثات -1حسابان (
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)علي وزيري(»3«گزينة  -111

داريم:Aبا محاسبة 

2 34 3
3 4

A A
A A A

A
  

23 1 14 4
0

A A
A A

A

       


برابر است با: Aمجموع مقادير مختلف  بنابراين

0 1 1 0     

)31تا  27هاي  صفحه :ماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------

)نيا شروين سياح(»1«گزينة  -112

كنيم: را محاسبه مي Aدترمينان ماتريس  ،ابتدا با استفاده از روش ساروس

1 2 1
2 1 0 3 0 6 1 0 12
1 3 3

| A | ( ) ( )


       



9 11 2   

3 3 3 31 1 1 2 12 2 8A ( ) | A | ( )    

)31تا  27هاي  : صفحهماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------

)ناصر پايافر(»3«گزينة  -113

2

2
2 4

2 4
A A

A A A A
A A

  

3 4 64 4 16 1 174 4 4
A

A
     

)31تا  27هاي  : صفحهماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

)كيوان دارابي(»2«گزينة  -114

  0222 2 1 1 1A
A I A I A I A


          

 22 2 22 2I A I A I AI A I A I        

 22 2 4 1 4 2A A I A           

)31ا ت 27هاي  ها: صفحه ماتريس و كاربرد -3هندسه (

 ----------------------------------------------

)بري خسرو خلعت(»4«گزينة  -115

اگر دترمينان را برحسب سطر اول آن بسط دهيم، داريم:

0
0

a x x c a x
(x a) (x b)

b x b x c x

  
   

  
 

   0 0(x a) (x c)(b x) (x b) (a x)(c x)          

0(x a)(x c)(x b) (x b)(x a)(x c)         

، برابر صفر است وxمقادير حقيقي بنابراين، حاصل دترمينان به ازاي تمامي 

شمار جواب دارد. در نتيجه معادله بي

)31تا  27هاي  : صفحههاماتريس و كاربرد -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------

)بهزاد نظام هاشمي(»4«گزينة  -116

سـطر سـوم بـهاگر دترمينان ماتريس را با بسط برحسب ها،  توجه به گزينهبا 

دست آوريم، داريم:

2 3 1 3 1 23 7 15 12 4 12 4 5| A |     

3 9 7 0 1 3( )      

32واضح است كه با تغيير مقدار  7a كند، چون براي ، دترمينان تغيير نمي

،33a؛ ولي با تغيير دراية شود محاسبة دترمينان، اين درايه در صفر ضرب مي

شود. حاصل دترمينان عوض مي

دست آوريم، داريم: اگر دترمينان ماتريس را با بسط بر حسب سطر دوم به

2 3 1 3 1 24 5 127 1 3 1 3 7A       

   4 19 5 8 12 1        

، مقدار دترمينـان23aو  22a هاي  شود با تغيير درايه طور كه ديده مي همان

شود. عوض مي

)31تا  27هاي  : صفحهماتريس و كاربردها -3هندسه (

3هندسه 
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)كيوان دارابي(»1«گزينة  -117

عبـور نكنـد، آنبا مولد روية مخروطي موازي باشد و از رأس  Pاگر صفحة 

آنگاه فصل مشترك صفحه و سطح مخروطي، يك سهمي است.

)35 و 34هاي  : صفحهآشنايي با مقاطع مخروطي -3ندسه ه( 

 ----------------------------------------------  

)كيوان دارابي(»3«گزينة  -118

مكـان هندسـي اسـت. يكـي از آنهـا مكـان دوپاسخ مسئله اشتراك يا تلاقي 

خط پاره است كه همان عمودمنصف Bو  Aالفاصله از  هندسي نقاط متساوي

AB  خط) (نقـاطي اسـت كـه از ةمجموع ،. مكان هندسي ديگرباشد مي

از دو خـط متشـكل  هندسـي  قرار دارند. اين مكـان  ABبه فاصله  dخط 

و 1d(خطـوط  از آن اسـت   ABآن و به فاصـلة   در دو طرف d با موازي

2d (چون امتداد  .در شكلAB خط  برd پـس بـر خطـوط ،مود نيسـت ع

بـا ايـن خطـوط ABعمود نيسـت. در نتيجـه عمودمنصـف     آن نيزبا موازي 

Dو  Cترتيب در نقـاط   را مطابق شكل به 2dو  1dو خطوط موازي نيست 

كند. قطع مي

)39تا  36هاي  : صفحهآشنايي با مقاطع مخروطي -3هندسه ( 

)سروش موئيني(  »4«گزينة  -119

قـرار dبـا  روي دو خـط مـوازي    ،هسـتند  sبه فاصـلة   dخط نقاطي كه از

گيرند. مي

rشـعاع  و  Aمركز به اي  روي دايره ،هستند rبه فاصلة  Aنقاطي كه از 

.گيرند قرار مي

و rو مقـادير   با توجه به محل قرار گرفتن اين دو مكان هندسـي در صـفحه  

s ،ممكن است تهي باشد و يا اين دو مكـان هندسـي،اشتراك اين دو مكان ،

نقطة اشتراك داشته باشند. 4و يا  3، 2، 1

)39تا  36هاي  : صفحهآشنايي با مقاطع مخروطي -3 هندسه( 

 ----------------------------------------------  

)كيوان دارابي(  »2«گزينة  -120

بـا نيمسـاز زاويـة ،rو شـعاع   Aاي بـه مركـز    نقاط مطلوب از تلاقي دايره

xOy 2يـا   1آيد. خط و دايره ممكن است يكديگر را در صفر،  به وجود مي

نقطه قطع كنند.

)39تا  36هاي  : صفحهيآشنايي با مقاطع مخروط -3هندسه ( 

www.Kanoon.ir
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)اصل رضا عباسي(»4«گزينة  -121

A  990پذير است بخش 11و  10 ،9بر 9 10 11   

10
0 0 23 50A c A a b    

يا 17
9 9 9

0 2 3 5 0 0 8 8A a b a b a b             

5( ) يا
11 11 11

0 0 5 3 2 0 6 6A b a b a b a             

8 88 7 1 123750 750 66
a b

b ,a A
b a

 
      

 

هاي ديگر جواب ندارد. مسئله به ازاي حالت

ماندة تقسيم سه رقم آخر آن بر با باقي 8ماندة تقسيم يك عدد بر  توجه: باقي

برابر است. 8

)23 و 22هاي  : صفحهآشنايي با نظرية اعداد - رياضيات گسسته( 

 --------------------------------------- -------  

)سيدامير ستوده(  »1«گزينة  -122

36
36 739 739 0| x y x y 

4 4 4 4

9 9 9
739 0 9 0 90 0 2

739 0 19 0 8

x y y y y

x y x y x y


       


        

 

2y اگر ،  آنگاه
9

2 8x  ،  پس
9

6x  6يعنيx  متو از آنجا كه قي

تومان است، پس قيمت هر متر پارچـه بـيش از هـزار 67392متر پارچه  36

كه قابل قبول نيست. خواهد بودتومان)  1872(تومان 

6yاگر  ، آنگاه
9

6 8x  ، پس
9

2x  2يعنيx  و از آنجا كه قيمت

27396يعنـي هـر متـر     ؛تومان است 27396ارچه متر پ 36 76136   تومـان

شود. مي

رقم آخـر آن بـر 2ماندة تقسيم  با باقي 4م يك عدد بر يماندة تقس توجه: باقي

برابر است. 4

)23 و 22هاي  : صفحهآشنايي با نظرية اعداد - رياضيات گسسته( 

 -------------------------------------- --------  

)هومن نورائي(  »2«گزينة  -123

اسـت.، چـه روزي از هفتـه   ابتدا بايد مشخص كنـيم اول اسـفند همـان سـال    

كنيم: بنابراين ابتدا اختلاف اول اسفند با اول فروردين همان سال را حساب مي

 30 5 31 5 30 1 336
 

 

     

¸Äjn»oÎ k¹ÿwH −»Hn¼Äo¿{ IU Sz¿LÄjnH ¸μ¿M IU o¿¶

،ظـر بگيـريم  به عنوان مبدأ در ن ،كه روز جمعه است را حال اگر اول فروردين

سال نيز جمعه است: شويم كه اول اسفند آن ير متوجه ميمطابق جدول ز

7
336 0

شنبه پنج  هبچهارشن  شنبه3  شنبه2  شنبه1  شنبه  جمعه
0  1  2  3  4  5  6  

اسفند نيز جمعـه خواهـد 22و  15 ،8 ،به آنكه اول اسفند جمعه است با توجه

اسفندماه خواهد بود. 26خر سال آ ةشنب بود، در نتيجه سه

)24 ة: صفحآشنايي با نظرية اعداد - رياضيات گسسته( 

 ----------------------------------------------  

)رضا اسلاميمحمود(  »4«گزينة  -124

است، پس داريم: 1برابر با  3و  11ماندة اين عدد پنج رقمي بر  باقي

11 11 1183 5 5 3 8 1a b b a a b       

1aپس  ،رقم هستندbوaه اين كهبا توجه ب b 1و در نتيجهa b .

3 3 3 3

3 3 3 3 3

83 5 5 3 8 16 1 1

1 2 1 2 2 1

a b b a a b a b

a b (b ) b b b b

           

             

بنـابراين توانـد باشـد.   مي 7 و 4، 1رقم است، مقدار آن bبا توجه به اين كه

ند از:ا عبارتbوaمقادير

1 4 7
2 5 8

b b b
, ,

a a a

   
     

)23 و 22هاي  : صفحهآشنايي با نظرية اعداد - رياضيات گسسته( 

 ----------------------------------------------  

)سيدامير ستوده(»2«گزينة  -125

 32 3232 11 1
1111 33 3 32 3,

x x x k



      

100 32 3 999x
k   

SwH Âμ¤n ¾w 

97 32 996 4 31k k     

31 4 1 28:    ها تعداد جواب

.وجود دارد xمقدار هم براي  28پس  ،آيد دست مي به kمقدار براي  28

)25 و 24هاي  : صفحهبا نظرية اعداد آشنايي - رياضيات گسسته( 

رياضيات گسسته
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)هومن نورائي(»2«گزينة  -126

   
19 19 19 194 6

19 4 1 19 6 124 100 6 25 25 19 6
, ,

x x
 

 
       

19
1 19 1x x k   

 
   

0 1 1 0 10
1 20 20 10 20 20 15 25

k x ,

k x , , ,

      
     

هيچ جوابي از اين معادلـه در بـازة    بينيم ولي همان طور كه مي 5 قـرار ,15

ندارد.

)25 و 24هاي  : صفحهآشنايي با نظرية اعداد - ستهرياضيات گس( 

 ----------------------------------------------  

)پوركندلوس صطفيم محمد(  »3«گزينة-127

2 2
2 5 51 5 51 1 2 1x y y y y k        

2 5 2 1 51 2 10 46 5 23x ( k ) x k x k          

ها عددي صحيح و نامنفي است، داريم: تعداد كيسه ونچ

230 5 23 0 5 0 410 2 1 0 2

x k k
k

k

y k k

          
      




بندي شكر به را بپذيرد، يعني بسته 4و  3، 2، 1تواند مقادير صفر،  مي kپس 

پذير است. طريق امكان 5

)30تا  26هاي  : صفحهآشنايي با نظرية اعداد - رياضيات گسسته( 

 ----------------------------------------------  

)يهومن نورائ(»4«گزينة  -128

 
8 8 83

8 3 18 11 9 11 9 3 9 3

8 3
,

x y y y y

y k




       

  

100 8 3 100 12 8 12 3 99maxy k k y          

9 9 18   مجموع ارقام

)30تا  26هاي  آشنايي با نظرية اعداد: صفحه -رياضيات گسسته(

)كيوان دارابي(»4«گزينة  -129

 
21 73

21 3 33 6 2 7 2
,

x x x k



      

 
7 7 7

2 3 1 2 2 3 1 3 3x y y y      

 
7 73

7 3 1 1 6 7 6
,

y y k



     

2، دو مقدار x، ارقام يك عدد هستند، پس براي yو  xبا توجه به اين كه 

داريم: قابل قبول است. 6، تنها مقدار yو براي  9و 

9 9
2 6 22136 2 2 1 3 6 5x ,y        

9 9
9 6 92136 9 2 1 3 6 3x ,y        

است. 5مانده در اين تقسيم، برابر  ترين مقدار باقي بنابراين بيش

)25 تا 22هاي  : صفحهآشنايي با نظرية اعداد -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

)صلا رضا عباسي(»1«گزينة  -130

35شرط وجود جواب بـراي معادلـة    10x y n n    در، آن اسـت

35كه  10 5( , ) n n  :بنابراين داريم .

5 53 0 1 1 0n n n(n )(n )     

5
0 5

5 5
1 0 1 5 1

5 5 5
1 0 1 4 5 4

n n k (k )

n n n k (k )

n n n k (k )


    



        

         








5k ،5هاي  با توجه به اين كه از هر يك از فرم 1k   5و 4k  ،20 عدد

1در مجموعـة   2 3 100{ , , , ..., ،nمقـدار   60وجـود دارد، پـس بـه ازاي     {

راي جواب است.دا در  ة مورد نظرمعادل

)30تا  26هاي  : صفحهآشنايي با نظرية اعداد -رياضيات گسسته(
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)اصل رضا عباسي(»3«گزينة  -131

مثلـث ةدر اين صورت طول قاعـد  .باشد xفرض كنيم طول ساق مثلث برابر 

16برابر با  2x .خواهد بود

حال بنا به قضيه نامساوي مثلثي داريم:

 
16 2 4 16 4

4 816 2 2 16 8
x x x x x

x
x x x x x

                

هستند. 7و  x ،5 ،6بنابراين تنها مقادير صحيح ممكن براي 

)23و  22، 11هاي  : صفحههاي هندسي و استدلال ترسيم -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

)آبادي علي فتح(»3«گزينة  -132

انـد. ايـن از سه ضـلع آن بـه يـك فاصـله     ،نقطة برخورد نيمسازهاي هر مثلث

ناميم. داريم: مي hفاصله را 

1 77 72 2
1 1 9 94 52 2 2

BOC BOC

ABOC
AOB AOC

S S h h

S S S h h h

 

 


   

   

)20و  12، 11هاي  : صفحههاي هندسي و استدلال ترسيم -1هندسه ( 

)مرتضوي رضا عادلسيد(»3«گزينة  -133

















11
11

11

90
90

M̂D̂

ÂM̂:ADM

ÂD̂:ADN

















BAD~ADM

ÂD̂

M̂D̂
90

11

AB

AB

DM

AB

AD

AB

DM

AD

3
1

3
1

  

8
9

19
99 










DMCD

AB

DMAB

AB

DM

AB

8
9


MC

AB

  )41تا  38 يها صفحه ة تالس، تشابه و كاربردهاي آن:يقض -1هندسه(

 ----------------------------------------------  

)ميلاد منصوري(»4«گزينة  -134

1AA AB
A B || BD

A D B B

 
   

 
u²IU à¾Ãñ¤ u§ø

2 1
4

AA B

ABD

S
AA

AA B ~ ABD
S AD





 
        

 

3
4

A B BD

ABD

S

S 

  Rn¼Å nj SLvº ®ÃñÿU

 3 14A B BD
ABD

S S   

،دليـل برابـر بـودن ارتفـاع     به BCDو  ABDهاي دو مثلث  نسبت مساحت

يم:هاي آنها است. بنابراين دار نسبت قاعدهبا برابر 

2 2
3 5

ABD ABD

ABCD
BCD

S S
AB

S CD S

 


   

Zoh¶ nj SLvº KÃ¨oU

 2 25 ABCD
ABD

S S 

    3 2 31 2 4 5 10A B BD ABCD ABCD, S S S    

)51تا  45و  37تا  31هاي  : صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن - 1هندسه ( 

1هندسه 
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)آبادي علي فتح(»1«گزينة  -135

»:3«و » 2«هاي  مثال نقض گزينه

ولـي ،رد و هم قطرهاي عمود بر همهم قطرهاي برابر دا زيرچهارضلعي شكل 

نه مستطيل است و نه لوزي!

مستطيل چهار زاوية برابر دارد ولي منتظم نيست.»: 4«مثال نقض گزينة 

قابل اثبات است و هيچ مثال نقضي ندارد. 1گزينة 

)61تا  56هاي  : صفحهها چند ضلعي -1هندسه ( 

 ------------ ----------------------------------  

)اصل رضا عباسي(  »2«گزينة  -136

ACو  ABكنيم تا امتداد اضلاع  رسم مي BCخطي موازي با  Pاز نقطة 

قطع كند. Fو  Eترتيب در نقاط  را به

AEFكنيم. مثلث  رسم مي )EF(و در نتيجه BC، عمودي بر A ةنقطاز 

هـاي و در نتيجه طـول ارتفـاع   دارد 60زيرا سه زاوية  ،الاضلاع است متساوي

كتـاب درسـي 68صـفحة   1بنـا بـه فعاليـت     اين مثلث برابر يكديگر اسـت. 

داريم: 1هندسه 

8 3 8 3PH PL AN AN AM MN      

8 3 4 3 4 3MN PK
AM AM

    

فرض كنيم، داريم: aرا  ABC مثلث اگر طول هر ضلع

3 4 3 82 a a  

)68تا  65هاي  : صفحهها چند ضلعي -1هندسه ( 

)زاده محمدابراهيم گيتي(  »2«گزينة  -137

 ـ    ةدو صفح ةعمود بر يك صفحه، لزوماً با يكديگر مـوازي نيسـتند، پـس گزين

رست نيست.در حالت كلي د» 2«

)86تا  78هاي  : صفحهتجسم فضايي -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

)زاده محمدابراهيم گيتي(  »1«گزينة  -138

موازي، متقاطع باشد، حتماً بـا ديگـري ةدانيم اگر خطي با يكي از دو صفح مي

را قطـع dو  d، دو خطPةصفح موازي با ةصفح نيز متقاطع است، پس هر

له را داراست.ئتلاقي، شرايط مس ةكند و خط واصل بين دو نقط مي

)86تا  78هاي  : صفحهتجسم فضايي -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

)مرزيفرشاد فرا(  »1«گزينة  -139

4 مكعب بزرگ از 4 3 48   .حداكثر مكعب كوچك تشكيل شده است

48تواند برداشته شود برابـر اسـت بـا:    هايي كه مي مكعب 9 39  كـه در

.ماند باقي مي  Bصورت تنها يك رديف به شكل  اين

3همچنين حداقل بايد 4 12      ) رديـف 3مكعب از شـكل برداشـته شـود

مكعب هستند). در نتيجه تفاضـل 4مكعب از بالا به پايين كه هر كدام شامل 

هايي كه بايد برداشته شود، برابر است با: حداقل و حداكثر تعداد مكعب

39 12 27 

)91تا  87هاي  : صفحهتجسم فضايي -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

)عباس اسدي اميرآبادي(  »2«گزينة  -140

2 22 2 3 3
4 4 2

R R
r R r R    

2(سطح مقطع) 23 184S r R     

2 24 2 6R R   

r

R
R

2

)94تا  92هاي  : صفحهتجسم فضايي -1هندسه ( 

www.Kanoon.ir
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)اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة  -141
گزارة شرطي    p q p r     اسـت كـه تنها در حـالتي نادرسـت

گزارة  p q  درست و گزارة p r نادرست باشـد. بـا توجـه بـه
 نادرستي  p r ًلزوما ،p  درست وr .نادرست است

از طرفي با توجه به درستي  p q وp ،q بود. نيز لزوماً درست خواهد
)11تا  9هاي  آشنايي با مباني رياضيات: صفحه -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  
)جواد حاتمي(»4«گزينة  -142

     A B C A B C A B C        
با توجه به تساوي فوق، داريم:

     : A B C A B C A B C          1«گزينة«
     : A B C A A B C        2«گزينة«

       A B A C A B A C       
     : A B C A C B A C B            3«گزينة«

 A C B  
)34تا  26هاي  آشنايي با مباني رياضيات: صفحه -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  
)رضا زندگاني(»1«گزينة  -143

     n A B n A n B     

             10 4 10 7 18n U n A n U n B        
)38تا  35هاي  آشنايي با مباني رياضيات: صفحه -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  
)عباس اسدي اميرآبادي(»2«گزينة  -144

1P(a) P(b) P(c) P(d)   
1 23 2 1 7 7P(a) P(a) P(a) P(a) P(a) P(d)       

   1 2 3
7 7 7P a,d P(a) P(d)    

)51تا  41هاي  : صفحهاحتمال -آمار و احتمال( 
 ----------------------------------------------  

)اصل رضا عباسي(»3«گزينة  -145
 3 6 9 27D , , , ...,

دانـيم مجمـوع دو . ميهستندديگر آن زوج فرد و چهار عضو  Dج عضو از پن
براين، بنـا عدد زماني زوج است كه هر دو عدد زوج يا هر دو عدد فرد باشـند 

هايي است كه هر دو عـدد زوج و يـا اي كاهش يافته شامل حالت فضاي نمونه
هر دو عدد فرد هستند.

4 5 6 10 162 2n(S)
   

       
   

كه در آن هر دو عدد انتخـابي فـرد باشـند، برابـر Aتعداد اعضاي پيشامد 

5است با: 102n(A)
 

  
 

10اين احتمال وقوع اين پيشامد برابربنابر 5
16 8P(A)   .است

)56تا  52هاي  : صفحهاحتمال -آمار و احتمال(
 ----------------------------------------------  

)علوي مرتضي فهيم(»1«گزينة  -146
تعداد حالاتي كه دقيقاً دو بار عدد سه خارج شده باشد، برابر است با:

4 6 9 10

3 4 3 4 122
, , ,

n(S)


 
     
 

ــالات  ــارت ح ــوب عب ــد از ا مطل ن 9 3 3, , ، 3 9 3, و  , 3 3 9, ــي, ، يعن

  3n A  .است

   
 

3 1
12 4

n A
P A

n S
   

)56تا  52هاي  : صفحهاحتمال -آمار و احتمال( 
 ------- ---------------------------------------  

)علوي مرتضي فهيم(  »2«گزينة  -147
دو حالت داريم: A ةمهره از جعب 3براي انتخاب 

الف) هر سه مهره قرمز باشند.
مهره سفيد باشد. 1مهره قرمز و  2ب) 

قرمـز باشـند بـه تفكيـك Bشـده از جعبـة    كـه دو مهـرة خـارج    احتمال آن
ند از:ا عبارت» ب«و » الف«هاي  حالت

3 4
3 2 1 6 6
4 5 4 10 40
3 2

   
   
      
   
   
   

(الف 

3 1 3
2 1 2 3 1 3 9

4 5 4 10 40
3 2

     
              

   
   
   

(ب 

بنابراين احتمال مورد نظر برابر است با:
6 9 6 9 15 3
40 40 40 40 8


   

)66تا  58هاي  : صفحهاحتمال -آمار و احتمال( 
 ------------- ---------------------------------  

)فرشاد فرامرزي(»1«گزينة  -148
بيز داريم:قاعدة از  هداستفابا 

     
 

P P |
P |

P




−»H ýoË ·j¼M kÃÿw −»H ýoË−»H ýoË ·j¼M kÃÿw ·j¼M kÃÿw
2 3

6 25 7
2 3 3 5 21 7
5 7 5 7


  

  
 

)66تا  58هاي  : صفحهحتمالا -آمار و احتمال( 
 --------------------------------------------- -  

)اصغري عزيزاله علي(  »3«گزينة-149
       P B A P B A P B P A   

     0 2 1P B P A / 

           0 3 2P A B P A P B P A P B /  

   
 

1 2
P B

, 
 

 
P A

P B



 
 

 
10 2 2

0 3 3
P A/

/ P AP A


  

         232 3 3 0 6 0 55P A P A P A / P B /       

      0 4 0 5 0 2P A B P A P B / / /       
)72تا  67هاي  : صفحهاحتمال -آمار و احتمال(

 -------- --------------------------------------  
)سروش موئيني(»3«گزينة  -150

1اي به يـك تسـت سـه گزينـه    طور تصادفي  بهاحتمال درست پاسخ دادن 
3

1است، پس
3p   21و 3p  است. اگر پيشامد پاسـخ صـحيح دادن بـه

بناميم، آنگاه داريم: Aدو سؤال را حداقل 

 
2 1 3 03 31 2 1 2 2 1 7

2 33 3 3 3 9 27 27P A
                        

          
)72تا  67هاي  : صفحهاحتمال -آمار و احتمال(

آمار و احتمال
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  )كاظم شاهملكي(  »3«گزينة  -151
طـرف طرف بالا و از طرف زمين نيروي وزن بـه  از طرف هوا، نيروي شناوري به

شود. پايين بر بالن وارد مي

فرض شود، با استفاده از قانون دوم نيوتون در حالـت Mاگر جرم اولية بالن 
داريم: اول

 net b bF Ma Mg F Ma F M g a (*)      

ثابت فرض شده است، در حالـت دوم بـا كـاهش اندازة نيروي شناوريچون 
بـالاصـورت تندشـونده    و بـه  a، بالن با شتاب ثابـت  mجرم بالن به اندازة 

:ون خواهيم داشتخواهد رفت. با استفاده از قانون دوم نيوت

     net bF M m a F M m g M m a       

(*)
Mg Ma Mg mg Ma ma     

2Ma
m

g a
 



درصد تغييرات جرم بالن برابر است با: بنابراين
2 200100 100m a a

M g a g a
   

 

)36و  35هاي  ديناميك: صفحه -3فيزيك ( 
 ------- ---------------------------------------

)بابك اسلامي(»3«گزينة  -152
شود. با اسـتفاده از قـانون دوم بر گلوله دو نيروي وزن و مقاومت هوا وارد مي

:نيوتون داريم

D
net D

f
F ma W f ma a g

m
      

تـري تر است) با شتاب بـيش  اي كه جرم بيشتري دارد (سنگين گلوله بنابراين
كند. از طرفي داريم: مسير حركت را طي مي

21 2
2

h
y at t

a
  

تر)، مسـير حركـت را اي كه شتاب بيشتري دارد (گلولة سنگين گلولهين ابنابر
سـرعت معادلةدر مدت زمان كمتري طي خواهد كرد. از طرفي با استفاده از 

2  جايي داريم: جابه– 2 2v a y v ah   

تر)، با تنـدي بيشـتري اي كه شتاب بيشتري دارد (گلولة سنگين گلوله بنابراين
ن برج خواهد رسيد. چون مسافت طي شده توسط دو گلوله يكسان ولييبه پاي

تـر اسـت، بنـابراين تنـدي متوسـط تر بيش زمان طي مسير توسط گلولة سبك
تر است. ة سنگينتر كمتر از تندي متوسط گلول گلولة سبك

)37تا  35هاي  ديناميك: صفحه -3فيزيك ( 
 ----------------------------------------------

)فرد خسرو ارغواني(  »1«گزينة  -153
زمان، شتاب حركت را در دو ثانية اول و ثانية –ابتدا به كمك نمودار سرعت 

كنيم: خر محاسبه ميآ

2 01 1 2
6 0 32 0 2

v v m
a a

s

 
   



11 102 2 2
0 6 611 10 1

v v m
a a

s

 
    



نويسيم: حال قانون دوم نيوتون را براي جسم داخل آسانسور در هر قسمت مي

 net N NF ma F mg ma F m g a      

     1 10 3 13N: F m m N   در دو ثانية اول حركت

     2 10 6 4N: F m m N    حركت آخردر ثانية

 
 

1
2

13 13
4 4

N

N

F m

F m
   

)39تا  35هاي  ديناميك: صفحه -3فيزيك ( 
 ----------------------------------------------

)اميرحسين برادران(»2«گزينة  -154
شود، برايند دو نيروي عمود نيروي خالصي كه از طرف سطح به جسم وارد مي

بر هم عمودي سطح و اصطكاك است. داريم:
0 6 10 60N NF W F W N      

 

2 2 2 2 2 2 2 2 275 60 75 60NR F f f f       

    22 75 60 75 60 15 135 15 3 45f f N         

اسـت، Fچون اندازة نيروي اصطكاك وارد بر جسم كمتر از انـدازة نيـروي   
طرف راست در حال حركـت اسـت و نيـروي جسم با شتاب ثابت بهبنابراين 

جنبشي است. با اسـتفاده از قـانون دومك اصطكااصطكاك وارد بر آن از نوع 
نيوتون داريم:

290 45 6 7 5net k
m

F ma F f ma a a /
s

        

)43تا  37هاي  ديناميك: صفحه -3فيزيك (

3فيزيك 
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)محمد اسدي(»4«گزينة  -155
داريم:برحسب تكانه براي نيروي ثابت، با توجه به قانون دوم نيوتون 

net net
p

F p F t
t


    


 

5 2 10kg.m
p p

s
         

kg.m
p p p p

s2 1 2 210 4 10 10 30          

)48تا  46هاي  ديناميك: صفحه -3فيزيك ( 
 ----------------------------------------------

)سعيد نصيري(  »3«گزينة  -156
اند، دورة دوران يكنواخت اي به يكديگر متصل شده چون دو گلوله توسط ميله

يكسان است. از طرفي بـراي محاسـبة شـعاع دوران هـر Oها حول نقطة  آن
به شكل زير داريم:با توجه گلوله 

1
1
230 4sin r cm
r

  

2
2
430 8sin r cm
r

  

را حساب كرد. داريم: ها توان نسبت اندازة تكانة گلوله حال مي

1 2
1 2

2
1 1
2 2

2 4
8

r
v m mT

T T

p rrm
p mv p

T p r


 




     

1
2

1
2

p

p
   

)51تا  46هاي  ديناميك: صفحه -3فيزيك ( 
 ----------------------------------------------

)مصطفي كياني(»1«گزينة  -157
بـا محاسـبة شـعاع بـا هـم برابرنـد،    Bو  Aهـاي   چون دورة چرخش نقطه

2و استفاده از رابطة  Bو  Aهاي خش نقطهچر r
v

T


ها ، نسبت تندي آن

آوريم. دست مي را به

اند، با استفاده از نسبت تشابه با هم متشابه OADو  OBCهاي  چون مثلث
:توان نوشت ها مي آن

20 20 15 5 20 45A B

OD cm ,OC cm A
AD r ,BC r B

rAD OD

BC OC r
   

 
   

2 4A BT T A A A

B B B

v r vr
v

T v r v


    

)51تا  48هاي  ديناميك: صفحه -3فيزيك ( 
 ----------------------------------------------

)فرشيد رسولي(  »1«گزينة  -158
گردان ساكن بماند و بـا ةكه سكه روي صفح اي آننيروي مركزگراي لازم بر

آن دوران كند، نيروي اصطكاك ايستايي بين سكه و صفحه است. چون شتاب
است، بنابراين سكه در آستانة لغـزش روي صـفحة بيشينهمركزگراي دوران 

گردان قرار دارد.

net s,max s sF f ma mg a g      

3 10 0 3s s /      

)53تا  48و  43تا  39هاي  ديناميك: صفحه -3فيزيك ( 
 ----------------------------------------------

)كاظم شاهملكي(»4«گزينة  -159
نيروي كشساني فنر، نيروي مركزگراي لازم جهت دوران يكنواخت جسم روي

و تغيير 1Lكند. اگر طول اولية فنر را  سطح افقي بدون اصطكاك را تأمين مي
2اي برابر بـا   در نظر بگيريم، شعاع حركت دايره xرا  طول آن 1L L x 

خواهد بود. با استفاده از قانون دوم نيوتون و قانون هوك داريم:
22 2

24
r

v
T

net net
v mr

F m F
r T




   

 
2 1

12
24netF kx

r L L x

m L x
kx

T


  


  

 12
2

0 1150 4

5

/ L x
x


   

 
 
 

1
1

115 14
x

x L x
L

    

)53تا  48و  44، 43هاي  ديناميك: صفحه -3فيزيك ( 
 ----------------------------------------------

)محمد نادري(  »2«گزينة  -160
طبق قانون گرانش نيوتون، نيروي وزن وارد از طرف زمين به جسمي بـه جـرم

mشود: ، از رابطة زير حاصل مي

2
eGmM

F
r



كار ببريم، خواهيم داشت: هاگر رابطة بالا را براي دو وضعيت گفته شده ب

2 2

2
2

45 9
45 45 94 204

3
2

e

e e

e
e

e

GmM

R R
F NGmM

F F FR

R





          

 
   

)56تا  53هاي  : صفحهديناميك -3فيزيك (
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  )پور حميد سليم(»4«گزينة  -161
ولـي چـون ،جرم يخ ذوب شده با جرم آب اضافه شده به مخلوط برابر اسـت 

چگالي آب بيشتر از چگالي يخ است، بنابراين حجـم آب كمتـر از حجـم يـخ
خواهد شد. داريم:ذوب شده 

m m V V      

31 4 0 9 40(V ) / V V cm       

0 9 40 36 0 036m V / g / kg       

)23 و 22هاي  صفحه: گيري فيزيك و اندازه -1فيزيك (
 ----------------------------------------------

)سيدعلي ميرنوري(»1«گزينة  -162
Aانـرژي جنبشـي بـين دو نقطـة     –از قضية كار 

. بــراي ايــن منظــور بايــدكنــيم اسـتفاده مــي  Bو
معلومات زير را درنظر بگيريم.

صفر اسـت. (از Bو A) سرعت جسم در نقاط1
فنـر را Bرها شده و حـداكثر تـا نقطـة    Aنقطة

فشرده است.)
دهند. ، سه نيروي وزن، مقاومت هوا و فنر كار انجام ميABسير) در طول م2

داريم: (جسم به پايين سقوط كرده)كار نيروي وزن محاسبة براي 

AB

m kg
AB h / m

W mgh W / J
3
1 2 3 10 1 2 36


     

در نهايت داريم:

B AW W W K K   

36 6
0 0 36 6 0

B A

W J , W J

K , K
W

 

 
   

30W J  

)46تا  30هاي  صفحه: كار، انرژي و توان -1فيزيك (
 ----------------------------------------------

)سعيد شرق(»4«گزينة  -163
داريم: ،تراز از يك مايع ساكن با توجه به برابري فشار در نقاط هم

M NP P

1 1 3 3 2 2A BP gh P gh gh       

310 10 0 15 800 10 0 1 13600 10 0 05A BP / P / /          

1500 7600 6100 6 1A B A BP P P P Pa / kPa       

)80تا  72هاي  صفحه: هاي فيزيكي مواد ويژگي -1فيزيك ( 

)سيدعلي ميرنوري(  »2«گزينة  -164

برحسب افزايش دما در يك ميله، داريم: يطولانبساط با استفاده از رابطة 

0 0 1L L T L L ( T)       

1چون  2   دو ميله كـه دارايدر يك تغيير دماي يكسان  ياست، به ازا

) افـزايش طـول بيشـتري خواهـد داشـت.1طول اولية يكسان هسـتند، ميلـة (  

بنابراين:

1 2 0 1 0 21 1L L (L ( T)) (L ( T))      

01 02 0 1 2 0 1 2
L L L

L L L T( )
       

5 6
01 8 200 3 10 12 10/ L ( )         

0 500 50L mm cm  

)104تا  99هاي  صفحهدما و گرما:  -1فيزيك (
 ----------------------------------------------

)بروجني سعيد طاهري(»3«گزينة  -165

0Q Q Q  

e em c ( ) m c ( )       

0eC ( )    

1 4200 30 10 1 420 30 1500 30 72 0( ) ( ) ( )            

030 50 80 C       

)116تا  108هاي  صفحهدما و گرما:  -1فيزيك (
 ----------------------------------------------

)سعيد شرق(»1«گزينة  -166

دو ميله در شكل (الف) يكسان است. بنابراين: درآهنگ رسانش گرمايي 

A H C A B H C B
A B A B

A B

A (T T ) A (T T )
H H k k

L L

 
  

0200 100 600 0 25A B

A B

A A
L L

( ) ( ) C



         

از طرفي:

A H C AA A
A A

A

A (T T )Q Q
H k

t L t


  

3100 25 4 10 1200 2 60 450
A ( ) A

m
L L

  
    



در شكل (ب) داريم:
3 34 10 4 10A B A BQ Q H t H t           

34 10A H C A B H C B
A B

A B

A (T T ) A (T T )
[k k ] t

L L

        

31200 100 0 600 100 0 4 10 22 5450[ ( ) ( )] t t / s           

)127تا  125هاي  صفحهدما و گرما:  -1فيزيك (

1فيزيك 

يخ يخ آبيخ آب آب
يخ يخ يخ

يخ يخ يخ

وزن وزن

وزن هوا فنر
وزن هوا

فنر
فنر

آب فلز گرماسنج
فلز فلز آبفلز آب آب

گرماسنج گرماسنج

فلز

فلز فلز
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)ش فارسيسياو(  »2«گزينة  -167
حجم چون حجم گاز ثابـت اسـت، بنـابراين كـاري انجـام طي يك فرايند هم

شود و در نتيجه طبق قـانون اول ترموديناميـك، تغييـرات انـرژي درونـي نمي
با گرماي مبادله شده توسط گاز برابر است. از طرفيآرماني مقدار معيني گاز 

فقط تـابع دمـاي مطلـق يونر، انرژي ددانيم براي مقدار معيني گاز آرماني مي
يابـد. طوري كه با افزايش دما، انـرژي درونـي گـاز افـزايش مـي      گاز است به

داريم:

2 2 1 2
1 1

273 77 350 5
273 23 250 7

U T
U T U U

U T ( )


      

 

0
2 1200 200

W

Q J
U Q W U U




       

1 2
5
7 2 2

51 200 7007
U U

U ( ) U J


    

)152تا  146هاي  صفحه: ترموديناميك -1فيزيك (
 -------------------------------- --------------  

)زهره آقامحمدي(  »3«گزينة  -168
تغييـراتبراي يك گاز كامـل  دما  كه در چرخه و در فرايند هم با توجه به اين

:، داريمصفر استدروني انرژي 
0 0AB BC CAU U U U        ¾ioa

0غلط است.» 2«گزينة  0ABU
BC CAU U

     

  0BC CA CAU W Q    

كار صفر است. CAحجم  در فرايند هم

0صحيح است.»3«گزينة  0CAW
BC CAU Q

   

BC

CA

W
BC BC CA BC CAQ

Q W Q Q Q
0
00 


      

»:1«بررسي گزينة 
دهـد بيشـتر از گرمـايي از دست مـي  BCاندازة گرمايي كه گاز در مرحلة 

غلط است.» 1«گيرد. يعني گزينة  مي CAاست كه در مرحلة 
»:4«بررسي گزينة 

Pچون مساحت زير نمودار  V در ،برابر با قدرمطلق كار انجام شده است
اسـت. يعنـي گزينـة BCمساحت زير نمودار بيشتر از مرحلة  ABمرحلة 

لط است.غ» 4«
)162تا  146هاي  صفحه: ترموديناميك -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

)نسب عبدالرضا اميني(  »4«گزينة  -169
آرماني داريم:گرمايي هاي  مطابق قانون اول ترموديناميك براي چرخة ماشين

0 0H L H LU Q Q W Q | Q | | W |        

صورت گرمايي به ماشين ةاز طرفي رابطة بازد
H

| W |

Q
  باشد. بنـابراين مي

كنيم: را محاسبه مي Wماشين گرمايي مقدار ةابتدا از رابطة بازد

40 0 4 270 108100 270H

| W | | W |
| W | / kJ

Q
         

270 108 162H L L HQ | Q | | W | | Q | Q | W | kJ       

162 60 2 7/ kJ   يهگرماي تلف شده در هر ثان

)169تا  162هاي  صفحه: ترموديناميك -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

)مصطفي كياني(»2«گزينة  -170

ابتدا كار انجام شده بر روي يخچال را كه برابر با مساحت داخل چرخه است،

كنيم. حساب مي

4 40 02 0 01 10 10 5 10( / / ) ( )     مساحت مستطيلW ¾ioa

500W J 

با توجه به فرايندهاي ايـن چرخـه، در فراينـدهايي كـه دمـاي گـاز افـزايش

را از محـيط سـرد داخـلLQ)، گاز گرمايBCوABيابد (فرايندهاي  مي

نابراين داريم:گيرد. ب يخچال مي

4

5
2

5 5 10 0 02 0 01 12502

AB AB B A

AB

Q P (V V )

Q ( / / ) J

 

      

4 4

3
2

3 0 02 10 10 5 10 15002

BC BC C B

BC

Q V (P P )

Q / ( ) J

 

       

1250 1500 2750L AB BC LQ Q Q Q J     

آوريم: دست مي صورت زير به در نهايت ضريب عملكرد يخچال را به

LQ
K K /

W

2750 5 5500   

)174تا  171و  156تا  146هاي  صفحه: ترموديناميك -1فيزيك (

حجم هم

n.
ir
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)92 -سراسري رياضي (  »3«گزينة  -171

گيـريم، ترين نقطة عبور گلوله را مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي در نظر مي پايين

) و عبـور1به كمك اصل پايستگي انرژي مكانيكي براي دو مكان رها شـدن ( 

) خواهيم داشت:3( هترين نقط از پايين

h1 h2

� 1
53

°

=
� 1

53
°

�2�2

(1)(1)

(2)(2)
(3)(3) U=0

L

1
3

0 2
1 3 1 1 3 3 1 30

1
2

K
U

E E U K U K mgh mv

      

1 11 2
1 3

11 2
h L( cos )

gL( cos ) v
     

1
2
53 2

3 310 / 1
1 10 1 1 0 6 8 /2g m s , L m

v ( ) v m s
 

 
      /°

گيـريم ) در نظر مـي 3) و (2براي دو مكان ( انرژي مكانيكي را اصل پايستگي

محاسبه كنيم:را  2تا 

3
2 2

0
2 3 2 2 3 3 1

U
h L( cos )

E E U K U K


       

2 2
2 2 3

1 11 2 2mgL( cos ) mv mv   

3

2 3

1 8 /
22 2 /2

10 1 1 2 4L m , v m s

v v m s
( cos )

 

 
      

2 20 8 37cos     / °

)49تا  41و  31، 30هاي  صفحه: كار، انرژي و توان -1فيزيك (
 ----------------------------------------------

)87 -سراسري رياضي (»1«گزينة-172

آب
�1

ج�وه
�2

h2

h1

4
4
c
m

4
4

) در1) و بـراي آب را بـا انـديس (   2هاي مربوط به جيوه را با انديس ( كميت

را بيـابيم. طبـق 2hو 1hگيريم. براي حـل مسـئله ابتـدا لازم اسـت      نظر مي

ــئله ــات مســ 2اطلاعــ 14m m ،ــم ــر داريــ ــرف ديگــ ــت، از طــ اســ

m V Ah   :بنابراين خواهيم داشت ،

1 22 1 2 2 1 14 4m V Ah
A A

m m h h 
    

3 3
2 113 6 1

2 1 1 213 6 4 3 4g/cm , g/cm
h h h h

     / / /
44هـاي دو مـايع    موع ارتفـاع از طرف ديگر مج cm     دسـتگاهاسـت. بـا حـل

آيد: دست مي به 2hو 1hزير

1 2
2 2

1 2

44
3 4 443 4

h h cm
h h

h h

     
//

2 110 34h cm , h cm  

يم:كن صورت زير حساب مي در نهايت فشار حاصل از دو مايع را به
3

1 1
3

2 2

1000 0 34
1 1 2 2 13600 0 1

kg/m , h m

kg/m , h m
P gh gh

  
  

    /
/

1000 10 0 34 13600 10 0 1 3400 13600
17000 17

P

Pa kPa

       

 

/ /

)77تا  72هاي  صفحه: هاي فيزيكي مواد ويژگي -1فيزيك (
 ----------------------------------------------

)95اسفند  20 –آزمون كانون (»1«گزينة  -173

را 2vو 1vخـواهيم   آهنگ جريان شاره داده شده اسـت. مـي   زيردر شكل 
بيابيم.

v1
v2

A = cm1
2401
240 A = cm2

2202
220

را 2vو 1vبا معلوم بـودن آن  .آهنگ جريان شاره در تمام مسير ثابت است

داريم: 1Aكنيم؛ در مقطع صورت زير حساب مي به

2
1

3 404 4
1 1 110 40 10A cmcm

A v v
s

  

1 250cm
v

s
  

نيز خواهيم داشت: 2Aو براي مقطع
2

2 204 4
2 2 210 20 10A cm

A v v
  

2 500cm
v

s
   

)89تا  85هاي  صفحههاي فيزيكي مواد:  ويژگي -1فيزيك (
 ------------------------------------------ ----

)95ارديبهشت  15 –آزمون كانون (»3«گزينة  -174

با توجه به رابطة بين دما در مقياس سلسيوس و كلوين و رابطـة بـين دمـا در
مقياس سلسيوس و فارنهايت داريم:

273 9273 329 5325

T F
T

F


  
    

  

4 241 301 255 / C       

)97و  96هاي  صفحهدما و گرما:  -1فيزيك (

(آزمون گواه) 1يك فيز
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)89 -سراسري رياضي خارج از كشور (»2«گزينة  -175
آب و يخ در فشـار اسـتاندارد، در دمـاي صـفر درجـة سلسـيوس در تعـادل

336kJگرماي داده شده به مجموعة آب و يخ، 546kJهستند. از  گرمايي

بآن صرف تبديل يك كيلوگرم يخ صفر درجة سلسيوس به يك كيلـوگرم آ 
شود. صفر درجة سلسيوس مي

1 1
1 1 1

336
1 336 336

F

m kg
F kJ

L
kg

Q m L Q kJ



    

2مانده (يعني  گرماي باقي 546 336 210Q kJ  صرف افزايش دماي (
آب خواهد شد. داريم:

2 1 2 2 1Q (m m )c( )    

1 2
0

2 1 2

1 4 4200

210 210000 0

J
m kg ,m kg ,c

kg.K

Q kJ J , C, ? C

  

     


2 2210000 1 4 4200 0 10( ) ( ) C         

)120تا  108هاي  هصفحدما و گرما:  -1فيزيك (
 ----------------------------------------------  

)85 -سراسري تجربي خارج از كشور (  »2«گزينة  -176
هاي همرفت و رسانش براي انتقال گرما به محيط مادي نيـاز دارنـد، در روش
كه تابش به محيط مادي نياز ندارد. لذا انتقال گرما از طريق تابش، تنهـا حالي
اي ترين راه انتقال گرما از نقطـه  قال گرما در خلأ است. اين روش سريعراه انت

باشد. به نقطة ديگر مي
 ):4) و (1هاي ( توضيح درستي گزينه

در ساحل اغلب بين خشكي و دريا اختلاف دما وجـود دارد. تغييـر دمـاي آب
دريا به دليل گرماي ويژة بالاي آب، بين شب و روز انـدك اسـت، امـا دمـاي

شـود. در تـر از آن مـي   تر از دماي درياست و در شب كم كي در روز بيشخش
كنـد، تر مـي  روز كه دماي ساحل زياد است، دماي هواي اطراف خاك را بيش

رود و جريان هوا از دريا به ساحل است. در شب، هواي اطراف دريا هوا بالا مي
ي آن رارود و هـواي سـردتر از خشـكي جـا     تري دارد بالا مـي  كه دماي بيش

گيرد و  به اين ترتيب، جريان هوا از ساحل به طرف دريا است. مي
)133تا  127هاي  صفحهدما و گرما:  -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

)86 -سراسري رياضي خارج از كشور (»1«گزينة  -177
P-نمودار داده شده در دستگاه T حجم بوده و فشـار اوليـه عرف فرايند همم

2طبق رابطة توان ميمعلوم است پس  2
1 1

P T

P T
.فشار نهايي را محاسبه كرد ،

كنيم: ابتدا فشار نهايي گاز را محاسبه مي
5

1 2 110 3 52 2 2
1 1

3 10P Pa, T TP T
P Pa

P T
    

در رابطة زير، تغييـر انـرژي درونـي بـه Pو Vگذاري مقادير حال با جاي
آيد: دست مي

3 3 55 2 10 2 102VC R, V m , P Pa
VC

U V P
R

     
    

3 55 2 10 2 10 10002U ( )( ) U J      

)152تا  146هاي  صفحه: ترموديناميك -1فيزيك (
 ----------------------------------------------  

)90 -سراسري رياضي (  »3«گزينة  -178
W)ديناميكي، كار انجـام شـده روي محـيط    در اين چرخة ترمو ) در فراينـد

چون اطلاعات نمـودار كـافي نيسـت پـس بايـد ازاست. دررو خواسته شده  بي
0( U ) ¾ioa داريماستفاده كنيم .:

0 0AB BC CAU U U U        ¾ioa
0 0 0CA AB

BC BC

Q ( ), U ( )
CA BCU Q ( )

W Q
  
 

  
I¶jï´À

´\eï´À
»nnjïÂM

CA CAW W
CA BCW Q

 
 

)162تا  146هاي  صفحه: ترموديناميك -1فيزيك (
 ----------------------------------------------  

)87 -سراسري رياضي خارج از كشور (»1«گزينة  -179
يابيم: ابتدا بازده را با توجه به دماي منبع دما پايين و دما بالا مي

273 47 320
127 273 400

320 11 1 400 5
L

H

T KL
T KH

T

T
  
  

      ¼º nI¨

ه معلوم بودن كار انجـام شـده توسـط ماشـين در يـك ثانيـه وحال با توجه ب
معلوم بودن بازده، از رابطة كلي بازده بـراي تعيـين گرمـاي دريـافتي توسـط

كنيم: ماشين استفاده مي
1 4005 2000

, W J
H

H

W
Q J

Q

 
     

)170تا  162هاي  صفحه: ترموديناميك -1فيزيك (
 ------------------------------------------ ----  

)94 -سراسري رياضي (»4«گزينة  -180
دهد: به بيرون مي t) در مدت 1گرمايي كه يخچال (

1 1 11HQ (K )P t 

دهد: ) در همين مدت به بيرون مي2گرمايي كه يخچال (

2 2 21HQ (K )P t 

) بـه2به گرمايي كه يخچال (دهد  ) به بيرون مي1نسبت گرمايي كه يخچال (
دهد: بيرون مي

1 1 2 1 2

2

1 51 1
2 2

1
1

H P P , K / K

H

Q (K )P

Q (K )P
 

 


1

2

2
2

1 5 1
1

H

H

Q / K

Q K






2بديهي است كه اگر  1K   2و اگر» 3«باشد جواب گزينة 2K  باشـد
ريباست پس نسبت خواسته شـده بسـتگي بـه انـدازة ض ـ    » 2«جواب گزينة 

ها دارد. عملكرد يخچال
)174تا  171هاي  صفحه: ترموديناميك -1فيزيك (
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)فرد خسرو ارغواني(  »3«گزينة  -181

آوريم. داريم: دست مي به 3qرا از بار  2qابتدا فاصلة بار 

37 637
37

AC sin
tan

BC BCcos
  






0 6 6 80 8
/

BC cm
/ BC

    

ولن، داريم:حال با استفاده از قانون ك

 
6 61 3 9

13 132 2213

32 10 1 109 10 80
6 10

q q
F k F N

r

 



  
     



 

6 6
2 3 9

23 232 2223

128 10 1 1039 10 60
8 10

q q
F k F N

r

 



  
     



2 2 2 2
3 13 23 380 60 100T, T,F F F F N     

)10تا  5هاي  : صفحهساكن ةالكتريسيت - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

)نهالي سيدامير نيكويي(  »1«گزينة  -182

شود، بار منفـي آن كه الكترون به كره داده مي بار اولية كره منفي است. زماني

شود. افزايش يافته و در نتيجه اندازة چگالي سطحي بار الكتريكي آن زياد مي

داريم:

13 19 610 1 6 10 1 6 10q ne / q / C            

1 6q / C    

2 22 1 1
1 1

0 2 1 2 1 2
q

A
A

q
/ / /

q






        
 SMIY

2 1 1 1
1
1 6 1 2 8q q q q /

/ q C
q

  
     

)32تا  29هاي  : صفحهساكن ةتالكتريسي - 2فيزيك ( 

)سعيد نصيري(  »2«گزينة-183
ها برابر است با: در حالت اول دو مقاومت يكسان هستند و مقاومت معادل آن

1 2 2eq
R

R R R R   

L، طبق رابطة در حالت دوم
R

A
  1، با چهار برابر كردن طول مقاومتR

چهـار برابـر خواهـد شـد. بـراي 1R، مقاومـت  نو ثابت بودن سطح مقطع آ

كه مقاومت معادل تغييري نكند، داريم: اين

1 4R R 

2
1 2 2

1 1 1 2 1 1 4
4 7eq

R R
R R R R R R

      
   

ن، داريم:، با ثابت بودن طول آ2Rبنابراين براي مقاومت 

2
2 2 2 2 2
2 2 2

7
2

R A rL
R r r

A R A r

 
          

)74و  73، 52، 51هاي  : صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

)پور احمد مرادي(  »4«گزينة-184
داراي شيبان عبوري از آن بر حسب جري 2چون نمودار ولتاژ دو سر مولد 

محركه در مدار بسته شده اسـتصورت ضد به 2است، بنابراين مولد  مثبت

و جريان در مدار پادساعتگرد است. داريم:

0
2

2 2 2 2
2 2

4

10 4 2 3

I

I A

V
V r I

r ( ) r





     
     

از طرفي طبق صورت سؤال، داريم:

 
 
P I

r I
r IP

1 1 1 12
11

3 3 3
     

ÁkÃ²¼U

ÂÎ°UH

داريم: هبراي محاسبة اختلاف پتانسيل دو سر مولد محرك

1 1 2 2A AV Ir Ir IR V       

 1 1 2 2Ir I R r      

 1 13
1 1 11 5 3 4 1 5 5 3 8r I

I / A
r I r I / r I V

 


       

)70تا  61هاي  : صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك ( 

2فيزيك 
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)نسب عبدالرضا اميني(  »2«گزينة  -185

طـرف طبق قاعدة دست راست، بر بار الكتريكي مثبت، نيـروي مغناطيسـي بـه   

كه ذره از مسير مسـتقيم خـود منحـرف شود، بنابراين براي اين پايين وارد مي

طرف بالا بر ذره وارد شود و چون بار الكتريكي نشود، بايد نيروي الكتريكي به

EFطبق رابطة ذره مثبت است،  qE
 

طرف بالا خواهـد ، ميدان الكتريكي به

بود و در نتيجه بايد از باتري  B استفاده كرد. با استفاده از برابري بزرگـي

نيروهاي الكتريكي و مغناطيسي داريم:

B EF F q vBsin q E   

V
E E

m
3 3 410 4 10 10 400       

3400بنابراين داريم: 1 6
4 10

V V
E V / V

d 
 

     


)91تا  89هاي  : صفحهمغناطيس - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

)نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة  -186

كنيم. داريم: تعداد دور پيچه را محاسبه مي

628دور 628
2 2 5 10
L

N N
r

   
  

سطح، خواهيممسپس به كمك رابطة بزرگي ميدان مغناطيسي در مركز پيچة 

داشت:

7
40

2

6284 10 1010 25 12 10 25 122 2 5 10
NI

B / T / G
r






       
 

)99تا  97هاي  : صفحهمغناطيس - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

)مصيب قنبري(  »1«گزينة  -187

يكديگر برابر است. بنابراين داريم:اي با  قاب مربعي و حلقة دايره طمحي

24 2a r r a   


حال با استفاده از تعريف شار مغناطيسي عبوري، در دو حالت داريم:

2
2

A r
BAcos

A a

 
    


¾£ ± e ¾£ ± e
ÍMo¶ ÍMo¶

 

2
2

2

4
4a

a


    
  

¾£ ± e ¾£ ± e
ÍMo¶ ÍMo¶

)113تا  110هاي  : صفحهالقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب - 2فيزيك ( 

 ---- ------------------------------------------  

)مصيب قنبري(  »4«گزينة  -188

1ثانية چهارم يعني بازة زماني  3t s  2تا 4t sبا استفاده از قانون القاي .

فاراده، داريم:الكترومغناطيسي 

22 4t t   

1 3 2
1 12 3 3 4 19t s

Wb
       

2 4 2
2 22 4 4 4 32t s

Wb
       

N V
t

32 191 134 3
 

        
 

)117تا  110هاي  : صفحهالقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

)سياوش فارسي(  »2«گزينة  -189

داريم:با توجه به رابطة انرژي ذخيره شده در القاگر، 

2
2 2 2 2

1 1 1
1
2

U L I
U LI

U L I

 
      

 

1 2
2 1

2 2
9 1 1 1

9 1 91
I I

U J,U J

L L

L L


 
    

توان نوشت: حال با توجه به رابطة ضريب القاوري، مي

22 2 2 1 20
1 1 2 1

L A NAN
L

L A N

 
        

 


 

2
2 2
1 1

9 1 1 3N N

N N

 
       

 

)122تا  118هاي  : صفحهو جريان متناوب يالقاي الكترومغناطيس - 2فيزيك ( 

 ---------------- ------------------------------  

)مصيب قنبري(  »3«گزينة  -190

هـاي پـايين هاي بالا و جريـان  در خطوط انتقال براي كاهش افت توان از ولتاژ

تر از بسيار آسان acجريان كنيم. همچنين افزايش و كاهش ولتاژ  استفاده مي

ت.اس dcجريان 

)127و  126هاي  : صفحهالقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب - 2فيزيك ( 
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)95 -سراسري رياضي خارج از كشور (  »3«گزينة-191

Uبايد از رابطة  qبراي محاسبة بار 
V

q


   استفاده كنيم، اما چونU

Uهـاي   هول است، از رابطـه مج K    2و 2
0

1
2K m(v v )  بـه ،

كنيم. صورت زير استفاده مي

2 2
0

2 1

1
2 22 2 1 0

1
2

K m(v v )

U q(V V )
U K q (V V ) m(v v )

  

  
       

1 2 0
3 4

100 100 0
10 0 1 10 10
V V , V V , v

m
v ,m / kg kg

s
 

  

   


4 21 1100 100 10 100 0 200 102 2q( ) ( ) q            

4 61 10 25 10 254q C q C        

)27تا  21هاي  : صفحهساكن ةالكتريسيت - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

)93 -سراسري رياضي خارج از كشور (  »4«گزينة  -192

 مانـد. در ايـن   وقتي خازن به باتري وصل باشد، اختلاف پتانسيل آن ثابت مـي 

0برابر شود، بنـا بـه رابطـة     nحالت اگر فاصلة بين دو صفحه 
A

C
d

 ،

1ثابت است، ظرفيت آن Aچون 
n

برابر خواهد شد. بنـابراين، طبـق رابطـة 

21
2U CVچون ،V  1ثابت و ظرفيت

n
انرژي خازن نيز برابر شده است، 

1
n

شود. برابر مي 

0
A d ndA C d C d

C
d C d C nd

  
     


SMIY

1C

C n




1
21 1

2

C
V C nU C U

U CV
U C U n


   

    SMIY

1
U U

n
 

nماند، امـا چـون بـا     با جدا كردن خازن از مولد، بار الكتريكي آن ثابت مي

1ظرفيت آن ،فاصلة بين دو صفحة خازنبرابر كردن 
n

طبق شود، لذا برابر مي 

رابطة
2

2
Q

U
C

توان نوشت: ، مي

2

2

C
nQ CQ U C U

U n
C U C U

U nU

  
    


 

Uحاصلبنابراين 

U




برابر است با: 

2
1

U nU U
n

U UU
n

 
  

 

)40تا  32هاي  : صفحهالكتريسيتة ساكن - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

)93 -سراسري رياضي (  »4«گزينة  -193

 ـ   يكي از رابطه رود و يكـار م ـ  ههايي كه بين مقاومت و تغيير دمـاي مقاومـت ب

بنابراين داريم:زير است،  صورت بهتواند به تعيين مجهول كمك كند،  يم

0
1

0

46 8 40 6 8
0 40 0 0068

R R R / /

R , / K
R R ( T) 

      
  

    

6 8 40 0 0068 25/ / ( T) T C       

2 1 2 20
2 220 25 45T

C
          

)54تا  52هاي  : صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

)94 -سراسري رياضي خارج از كشور (  »3«گزينة  -194

كنيم. مييك بار با باز بودن كليد و بار ديگر با بسته بودن كليد، سؤال را حل 

1 5
0 5 0 5
1 5 0 5

1 5

1 5

1 5 0 5 1 5

V
R , r

V , r
I A

I I A
R r

V rI V

 
   

  


    

       


/
/ /
/ /

/

/

/ / /

0 75V V  /

شود، يعني: بعد از بستن كليد اختلاف پتانسيل دو سر مولد صفر مي

0V 

0 0 75 0 75V V V V V        / /

)66تا  61هاي  : صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2فيزيك ( 

(آزمون گواه) 2فيزيك 

 ثابت
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)94 -سراسري تجربي خارج از كشور (  »3«گزينة  -195
اختلاف پتانسـيل دو سـر يـك مولـد (مطـابقدانيم كه اگر  قبل از هر چيز مي

Iصورت  از آن به شكل) صفر باشد، بايد جريان عبوري
r
 زيرا:باشد ،

0 0V
V rI rI

      

)1   (3
3

r
I

   

شود: صورت زير محاسبه مي دانيم كه جريان مدار به از طرفي مي

21 2eq
I

R r r  


 
 

 SwH ®~T¶ ´À ¾M IÀïÁoUIM ³I¹μÀIº ÁIÀï¾ºIÄIQ
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eqR R , r

req
I I

R r R

  
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 

  
  

13 2 23 4
I ( )

R
R

     

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)66تا  61هاي  : صفحهريان مستقيمجريان الكتريكي و مدارهاي ج - 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

)89 -سراسري رياضي (  »1«گزينة  -196
×

×

F

×

F

F

F

هـايي سو دارند، جذب يكديگر مي شـوند و سـيم   هاي هم هايي كه جريان سيم
هـا و جايي كه جريان سيم رانند. از آن سو دارند يكديگر را مي كه جريان ناهم

باشد اين نيروهـا ها از سيمي كه در مركز مربع قرار دارد يكسان مي نفاصلة آ
Fسيم وسط از طرف هر سيم ديگر را باشند. اگر نيروي وارد بر اندازه مي هم

2 بناميم، مطابق شكل، برايند نيروهاي وارد بر سيم واقع در مركز مربـع  2F

باشد. طرف چپ مي آن به و جهت

)97تا  94هاي  : صفحهمغناطيس - 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

)89 -سراسري تجربي خارج از كشور (  »4«گزينة  -197
تـرين شـار مغناطيسـي از يـك حلقـه د و بـيش معلومنو Bدر اين مسئله

بيابيم. 2cmخواهيم مساحت حلقه را برحسب گذرد. مي مي
حلقهدهد كه سطح  ترين شار عبوري از يك حلقه هنگامي رخ مي دانيم بيش مي

بر ميدان عمود باشد. بنابراين داريم:
34 10 0 2max Wb , B / T

max BA
   

   

3 1 2 24 10 2 10 2 10A A m       

4 210 2 4 22 10 10 200cm
A cm

     ¾M ®ÄkLU

Aبرحسب وبر و تسلا، Bو گذاري طور كه مشاهده كرديد با جاي همان

تبديل كرديم. 2cmدست آمده است كه آن را به به 2mبرحسب
)113تا  110هاي  : صفحهالقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

)71 -سراسري تجربي (  »4«گزينة  -198
داريم: ،هطبق قانون القاي الكترومغناطيسي فاراد

52 1
2 1

t
| | N

t t t
  

     
 

2 1 2 1
2 1 2 1

5 5 5 5( t t ) (t t )
N N N

t t t t

 
     

 

5Nبا توجه به   گيريم كه نيروي محركة القايي مقـدار ثـابتي نتيجه مي
است.

)117تا  110هاي  القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب: صفحه -2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

)90 - سراسري رياضي(  »4«گزينة-199
ابتدا با توجه به قاعدة دسـت راسـت ميـدان مغناطيسـي ايجـاد شـده در هـر

كنيم: سيملوله را تعيين مي

MN

R׳

R

I׳

B׳B

B)القايي ميدانجا كه  از آن )


كننـده  القـا ميـدان ناشـي از    خلاف جهتدر 

(B)


Bاندازة است، بنابراين


از اين سيملوله طبـق جريان عبوريو در نتيجه 
است مقاومت رئوستا در حال كاهش است. لذا حال افزايش بودهقانون لنز در 

شوند. مي هم نزديكيا دو سيملوله به 
)118و  117هاي  القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب: صفحه -2فيزيك (

 --------- -------------------------------------  

)96 -سراسري رياضي (  »4«گزينة  -200

2در مبدل آرماني رابطة  2
1 1

N V

N V
 بنابراين داريم: ،برقرار است

2 2
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)127و  126اي ه القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب: صفحه -2فيزيك (
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)محمد وزيري(  »2«گزينة  -201

بيـانگر يكـي از قلمروهـاي الكتروشـيمي (توليـد 2شكل داده شده در گزينة 

هاي كاري آن هستند. مواد) است كه برقكافت و آبكاري در حوزه

)39تا  37 هاي هصفح ،3شيمي (

 ----------------------------------------------  

)حسن لشكري(»1«گزينة  -202

هاي نادرست: رتبررسي عبا

ليمـواي ماننـد   و ميـوه از جنس فلز روي و مس (نه از يـك جـنس)   دو تيغه با 

را روشن كرد. LEDلامپ  كتوان نوعي باتري ساخت و با آن ي مي

دهد. اكسيژن نافلزي فعال است كه با اغلب فلزها واكنش مي

)40تا  38هاي  صفحه ،3شيمي (

 ----------- -----------------------------------  

)حسن لشكري(»3«گزينة  -203

ها: بررسي گزينه

بـا هـم: تغيير جرم خواهيم داشت زيـرا جـرم مـولي مـس و روي     »1«گزينة 

.داردتفاوت 

2Cuهاي  د بلكه يوننشو وارد محلول نمي ها الكترون»: 2«گزينة  حدر سط

يابند. روي كاهش مي ةتيغ

كاهش و اكسايش برابر است و چون جرمهاي  واكنش نيمسرعت »: 3«گزينة 

يابد. است جرم كلي تيغه كاهش مي Cuبيشتر از  Znمولي اتم 

2Cuبه ازاي هر يك مول كاتيون »: 4«گزينة    يـك يابـد،  كه كـاهش مـي

ها بـه ازاي كـاهش با توجه به جرم مولي آنو  يابد مول فلز روي اكسايش مي

شود پس به ازاي كـاهش گرم از جرم تيغه كاسته مي 1كاتيون مس، هر مول 

.شود گرم از جرم تيغه كاسته مي 2/0مول كاتيون مس،  2/0

)41و  40هاي  صفحه ،3شيمي (

)حسن لشكري(»2«گزينة  -204

رست:ت نادابررسي عبار

Yهـاي   الكترونتعداد و هشتايي نرسيده است الكتروني به آرايش  Aپ) 

.باشد مي 18برابر 

است. 2برابر مبادله شده،  هاي ت) تعداد الكترون

)40 ةصفح ،3شيمي (

 ----------------------------------------------  

)محمد وزيري(»2«گزينة  -205

»پ« ،»الف«هاي  هاي كاهشي استاندارد داده شده، واكنش پتانسيلبا توجه به 

درسـتي بـه » ت«واكـنش   Eشـوند ولـي    انجام مي در جهت طبيعي» ت«و 

محاسبه نشده است:

0 0 0 0 0
Pb ZnE E E E E   −¼ ± w kUI¨ kºA

0 13 0 76 0 63/ ( / ) / (v)     

)49تا  46هاي  فحهص ،3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

)پور مبينا شرافتي(»3«گزينة  -206

ــة  ــده A»: 1«گزين ــر از  كاهن ــنش آن  Eت ــوده و واك ــه  ب ــا ب ــورت ه ص

22 2A E A E    باشد. مي

) بايـد بيشـتر2واكـنش (  0E) از 4واكـنش (  0Eنمودار،مطابق »: 2«گزينة 

باشد.

گيري پتانسيل يك نيم سلول به طور جداگانه ممكن نيست. اندازه»: 4«گزينة 

)49تا  47هاي  صفحه ،3شيمي (

3 شيمي

www.Kanoon.ir



27 ةصفحرياضي همداختصاصي دواز  »»9797  آذرآذر  1616  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي

)زاده سعيد محسن(»1«گزينة  -207

.در اين واكنش منيزيم آند (كاهنده) و طلا كاتد (اكسنده) است

آند
0Eكاتد

0emf E

1 5 2 37 3 87emf / ( / ) / (V)   

3 23 2 3 2Mg(s) Au (aq) Mg (aq) Au(s)   

ها است. ها برابر مجموع ضرايب فراورده مجموع ضرايب واكنش دهنده

باشد. مي 6هاي مبادله شده برابر  الكترونطبق واكنش، تعداد 

)48و  47، 40هاي  صفحه ،3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

)محمد وزيري(»4«گزينة  -208

،باشـد  د نقره كاتد ميونقره، الكترود مس آند و الكتر –در سلول گالواني مس 

بنابراين داريم:

2 2: Cu(s) Cu (aq) e   آند

: Ag (aq) e Ag(s)   كاتد

22 2: Ag (aq) Cu(s) Cu (aq) Ag(s)    واكنش كلي

2Cuبرابر  Ag، 2با توجه به اين كه ضريب مولي   است، غلظت كاتيون

هـا تر از كاتيون مس تغيير كند و نمـودار تغييـرات غلظـت آن    ه بايد سريعنقر

صورت زير است: به

)46تا  44هاي  صفحه ،3شيمي (

)محمد وزيري(»1«گزينة  -209

را دارد كه مجمـوع Eدر ميان فلزها كمترين چگالي و  3ليتيم با عدد اتمي 

نسـبت شـمارباشد.  مي 4هاي آن برابر  اعداد كوانتومي اصلي و فرعي الكترون

است. 2 برابر 2FeI كاتيون در هآنيون ب

ها: بررسي ساير گزينه

SHEدان با تشكيل سلول گالواني از هر نـيم سـلول بـا    ندانشم »:2«گزينة 

گيري كرده و در جدولي ثبت ها را اندازه سلول نيمبسياري از توانستند پتانسيل 

ند.كن

سـتد و كاهش افزون بـر داد  –هاي اكسايش  در برخي از واكنش »:3«گزينة 

شود. الكترون، انرژي نيز آزاد مي

گـرم ليتـيم وجـود 200در هر تن از نمك درياچة قـم، بـيش از    »:4«گزينة 

دارد.

)49و  47، 42هاي  صفحه ،3شيمي (

 ----------------------------------------------  

)پور مبينا شرافتي(  »4«گزينة-210

2 33 2 3 2Cu (aq) Al(s) Cu(s) Al (aq)   

باشد. مي Cu ،جامد توليدي و Al، صرفيجامد م

21
23

1 318 06 10
6 02 10 6

mole molCu
?gCu / e

/ e mole




 
   



64 0 961
gCu

/ gCu
molCu

  

21
23

1 218 06 10
6 02 10 6

mole molAl
?gAl / e

/ e mole




 
   



27 0 271
gAl

/ gAl
mol Al

  

5 0 96 0 27 210 27
/ /

/

 


½kºI¶Â¤IM k¶I] ³o]
ÂÎo ~ ¶ k¶I] ³o] 

)43تا  40 هاي هصفح ،3شيمي (
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)سيدطاها مصطفوي(»4«گزينة  -211

جرم اتمي ميانگين، براي عنصرهايي كه بيش از يك ايزوتوپ دارنـد كـاربرد

دارد

)15و  12هاي  صفحه ،1شيمي (

 ----------------------------------------------

)جواد گتابي(»2«گزينة  -212

صحيح هستند.» ت«و » ب«عبارات 

بررسي عبارات نادرست:

هـاي قطعـات الكترونيكـي در دسـتگاه    ةكننـد  از هليم به عنوان خنـك الف) گ

MRI .كاربرد دارد كه در هواي مايع موجود نيست

بـراي پركـردن تـاير خودروهـا اسـتفاده     ) گاز نيتروژن كـه  2پ) در حالت (

195شود در دماي  مي C  شود. تبخير مي

)51تا  48هاي  صفحه ،1شيمي ( 

 ----------------------------------------------

)محمدزاده مقدم حسنمحمد(»3«گزينة  -213

22
4 23

11 806 10
6 02 10

molCl
?gCCl / atomCl

/ atomCl
  



4 4 4
4

1 154 1 1554 1
molCCl gCCl

/ gCCl
molCl molCCl

   

)19تا  17هاي  صفحه ،1شيمي (

)دانيال مهرعلي(»2«گزينة  -214

2 7 8 2 924 10 3 10 216 10E mc E ( ) J       

انرژي لازم است: 247Jهر گرم آهن  براي ذوب كردن

1آهن 19216 10 874 56247 10
g ton

J / ton
J g

   

)5 و 4هاي  هصفح ،1شيمي ( 

 ----------------------------------------------

)غياميرمهدي بلا(»3«گزينة  -215

64 35 29Z A N     

2 2 6 2 6 10 1
29 1 2 2 3 3 3 4Cu : s s p s p d s 

از يك دارد. بزرگترعدد كوانتومي فرعي با الكترون  10اين اتم،  بنابراين

)33 تا 29هاي  صفحه ،1شيمي (

 ----------------------------------------------

)ميكائيل غراوي(»2«گزينة  -216

اكسيد است. تروژن تترايالف) نادرست: نام آن دي ن

:ب) درست

پيونــدي كمتــر از تعــداد جفــت هــاي تعــداد جفــت الكتــروننادرســت:  پ)

هاي ناپيوندي است. الكترون

.استت) درست 

)67تا  64و  41، 40هاي  صفحه ،1شيمي (

1شيمي 

 آهن آهن

 آهن
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)محمد وزيري(»2«گزينة  -217

هاي ب، پ و ت نادرست هستند. عبارت

سـبب كـاهش هاي پر شده از هوا، درون نيتروژن مايع بادكنكب) قرار دادن 

شود. ها مي حجم آن

00هــا دمــاي  دان پ) شــيمي C بــه عنــوان شــرايطفر را ســو فشــار يــك اتم

اند. در نظر گرفته (STP)استاندارد 

شود. اكسيدهاي ت) از واكنش اغلب اكسيدهاي نافلزي با آب، اسيد توليد مي

NO ،2Nنافلز مثل  O  وCO دهند. با آب واكنش نمي

)83 و 82، 78، 67، 60تا  58، 54هاي  صفحه ،1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

)دهكردي سيدرحيم هاشمي(»1«گزينة  -218

Ba: تعــداد اتــم (PO ) O  83 4 فاتباريم فس2

: تعــداد اتــم NH HCO H  54 كربنات هيدروژن آمونيوم3

 تعــداد اتــم
 تعــداد اتــم

O
/

H
  

8 1 65  

)99 و 98هاي  صفحه ،1شيمي (

 ----------------------------------------------  

)سيدطاها مصطفوي(»2« گزينة-219

ليتـر محلـول ميلـي  200خالص مورد نياز براي تهيـة   KClرم جابتدا مقدار 

كنيم: مولار آن را محاسبه مي 2/0

139 35 5 74 5KClM / / g.mol   

1 0 2 74 5
1000 1 1

L / molKCl / gKCl

mL L molKCl
   200محلول?gKCl mLKCl

2 98/ gKCl 

2 98100 75 100KCl /
    

³o]
−¼±d¶ ³o] −¼±d¶ ³o] درصد جرمي

4g جرم محلول

)107و  106 ،103هاي  صفحه ،1شيمي (

 ----------------------------------------------  

)حسن لشكري(»1«گزينة  -220

40در دماي  C  حل شده استگرم آب،  100گرم نمك در  60حدود.

40دمـاي  گرم محلول سير شده را از  160اگر  ،طبق نمودار C   30بـه C

160 رسد و ميگرم  145جرم محلول به حدود  ،سرد كنيم 145 15( g g) g

نمـكگـرم   15محلـول،  گـرم   160رسوب خواهد كرد. وقتي بـه ازاي  نمك 

گرم نمك رسوب خواهد 45حدود  ،گرم محلول 480ازاي  كند، به ميرسوب 

كرد.

30دمـاي  ا بدون افزايش دما در گرم رسوب ر 45بخواهيم اين  حال اگر C

گرم آب نياز داريم. 100تقريباً به  ،مطابق نمودار ،حل كنيم

)110تا  108هاي  صفحه ،1شيمي (

www.Kanoon.ir



30 ةصفحرياضي همداختصاصي دواز  »»9797  آذرآذر  1616  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي

)محمد كوهستانيان(  »1«گزينة  -221

ها در سه دستة فلز، نافلز و شبه فلز عناصر را بر اساس خواص آن»: 2«گزينة 

دهند. قرار مي

در يك دوره از چپ به راست خـواص نـافلزي در نتيجـه تمايـل»: 3«گزينة 

يابد. براي گرفتن و يا به اشتراك گذاشتن الكترون افزايش مي

اي تكـرار صـورت دوره  عنصـرها بـه  و شـيميايي  يكـي  خواص فيز»: 4«گزينة 

شود. مي

)9و  8هاي  صفحه ،2شيمي (

 ----------------------------------------------  

)پارسا فراهانيمحمد(  »4«گزينة-222

شـود، سيليسـيم اسـت كـه ختم مي 23pعنصري كه آرايش الكتروني آن به 

13sكمي دارد، ولي عنصري كه آرايش الكترونـي آن بـه   الكتريكي  يرساناي

شود، سديم است كه رسانايي الكتريكي زيادي دارد. ختم مي

)14تا  7هاي  هصفح ،2شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

)حسن لشكري(  »2«گزينة-223

ها: بررسي عبارت

هاي يك هيدروكربن بيشتر باشد، چسـبندگي، تعداد كربن عبارت اول: هر چه

گرانروي و نقطة جوش آن بيشتر است.

عبارت دوم: گروه اتيل را چنانچه بصورت گسترده بنويسيم زنجير اصـلي ايـن

كند. متيل پنتان تغيير مي -3تايي شده و نام آن به  5هيدروكربن 

3 2 2 3

3

CH CH CH CH CH
|

CH

    

هـا هگزن) واكنش داده ولـي بـر آلكـان    -1ها ( ب برم با آلكنعبارت سوم: آ

اثر است. (هگزان) بي

هـاي  به انجـام واكـنش   تمايليها چون سير شده هستند  عبارت چهارم: آلكان

ندارند. يشيمياي

باشد. تري متيل هپتان مي -5، 4، 2عبارت پنجم: نام اين تركيب 

)40تا  36، 34هاي  صفحه ،2شيمي ( 

 ----- -----------------------------------------  

)محمد كوهستانيان(»2«گزينة  -224

90 200 45 10
Q

Q mc m g
c /

    
 

320 207 8 2 567 8/ V / cm
V /

    
³o]Â²I«a ´\e 

)58و  57هاي  صفحه ،2شيمي (

 ----------------------------------------------  

)علي علمداري(»2«گزينة  -225

بايست تمـام مـواد يك واكنش به كمك آنتالپي پيوند مي Hبراي محاسبة 

صورت گازي باشند. بهدر آن شركت كننده 

)75و  74هاي  صفحه ،2شيمي (

 ----------------------------------------------  

)علي علمداري(  »2«گزينة-226

2 256
2 2 572

1 2 1400

A B C H KJ

D B E H KJ

C D E H KJ

     
     
      

2 2 2 512
2 2 572

2 1400

C A B H KJ

D B E H KJ

E D C H KJ

    
      
    

2 2 316D E A H KJ     

)74تا  71هاي  صفحه ،2شيمي (

2شيمي 
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)حامد پويان نظر(»2«گزينة  -227

10يكسـان اسـت (  در هـر دو حالـت   با توجه به اينكه مقدار قـرص جوشـان   

يكسان است.نيز حالت گاز آزاد شده در هر دو مقدار گرم)، 

)82تا  78هاي  صفحه ،2شيمي (

 --------------------------- -------------------  

)علي افتخاري(»2«گزينة -228

3 3 2 2 24 2 2Cu(s) HNO (aq) Cu(NO ) (aq) NO (g) H O(l)    

3 22 3 2
3 2

194 188
molCu(NO )

?mLNO gCu(NO )
gCu(NO )

  

2 2 2
3 2 2 2

2 24 1000
1 1 1

molNO LNO mLNO

molCu(NO ) molNO LNO
   

224000mLNO  

2
2

124000 40060
NO

NO
V mL

R mL.s
t s


  


 

)88تا  84هاي  صفحه ،2شيمي (

 ---------------------------------------- ------  

)سيد محمد معروفي(»2«گزينة  -229

درست هستند.» ت«و » ب« ،»الف«هاي  عبارت

دار و پلي اتن سنگين ساختار خطي دارد. پلي اتن سبك ساختار شاخه

)109و  107، 106، 104هاي  هصفح ،2شيمي (

)نژاد ايمان حسين(»2«گزينة  -230

2 2 2 2
2 2 2 2

C H O C H On n m m
C H O H O(n m) ( n m)

 
 

شـود، پـس يليك اسيد با الكل، استر و آب توليـد مـي  از واكنش يك كربوكس

توان نوشت: مي

1 1 18 85
1 1 100

mol mol g

Mg mol mol
    44اسيد 4/ g

174M g.mol  9 آب 18/ g

با توجه به اين كه فرمول عمومي كربوكسيليك اسيدهاي راسـت زنجيـر كـه

2«ها سير شده است به صورت  آن  كربنيزنجير هيدرو 2C H On n« ،است

توان نوشت: مي

14 32 74 14 32 3n n n       جرم مولي اسيد

3 6 2C H O فرمول شيميايي اسيد

در ايـن تركيـب محاسـبه   را حال نسبت درصـد جرمـي كـربن بـه اكسـيژن      

كنيم: مي

12 3
74 1 1252 16
74

/



 


نسبت خواسته شده 

)114تا  112هاي  صفحه ،2شيمي (

  اسيد 
 اسيد

  آب    
 اسيد

  آب  
 آب
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